
A Terület- és Településfejlesztési Ope-
ratív Program keretében Vasvár Város 
Önkormányzata a Vas Megyei Önkor-
mányzattal és a Vas Megyei Kormány-
hivatallal konzorciumban a Dél-Vas me-
gyei térség három járásában (vasvári, 
körmendi, szentgotthárdi) lévő vállalko-
zásokkal, képzőkkel, helyi önkormányza-

tokkal, civil szervezetekkel, kamarákkal 
és egyéb releváns szervezetekkel össze-
fogva foglalkoztatási együttműködést hoz 
létre. A paktum érdekében műhelymun-
kát szerveztek július 14-én a polgármes-
teri hivatal nagytermében. A projekt által 
a három járásban összesen 174-en jutnak 
munkához.

A Dél-Vas Megyei Foglalkoztatási Pak-
tum 2017-2020 között több mint 600 millió 
forint foglalkoztatási keretet biztosít több-
ségében vállalkozások számára hátrányos 
helyzetű emberek foglalkoztatásához, kép-
zéséhez, munkaerő-piaci támogatásához. 
Úgy, mint bértámogatáshoz, képzési hozzá-
járuláshoz.

A műhelymunka főbb célja volt: a be-
vonandó partnerek tájékoztatása a Dél-Vas 
Megyei Gazdaság- és Foglalkoztatás-fej-
lesztési Együttműködés (paktum) létreho-
zásának kezdeményezéséről, a tervezett 
projekt céljairól, tevékenységeiről. Emellett 
előtérbe került az együttműködés előnyei-
nek és feladatainak ismertetése. Továbbá a 

résztvevők által az együttműködési szándék 
kifejezése, következő találkozó előkészíté-
se.

A megjelenteket Tóth Balázs, Vasvár 
polgármestere, a Dél-Vas Megyei Paktum, 
konzorcium-vezetője köszöntötte. Tájékoz-
tatott: Vasvárnak járást érintő foglalkoz-
tatási paktum létrehozásában már vannak 
tapasztalatai és sikerei, emiatt is lett a hegy-
háti központ a komoly foglalkoztatási pak-
tum konzorciumi partnere. A polgármester 
bemutatta a várost a műhelymunka résztve-
vőinek. Elmondta azt is, hogy hosszú ideje 
a munkanélküliség e járásban 50-80-100 
százalékkal haladja meg a megyei átlagot. 

A Vasvári Önkormányzat lapja • • • XXVI. évfolyam 8. szám

Vasvári Újság
Vasvár, 2016. augusztus 3.

Vasvár az interneten:

www.vasvar.hu

Partnerségi műhelymunka 
Vasvár központtal

Kiemelt figyelmet kap a munkahelyteremtés és a 
képzési támogatás

(Folytatás a 2. oldalon)

Programajánló
Ha augusztus, akkor Rétes Feszti-

vál és Hegyháti Napok. Az immár 38. 
alkalommal megrendezésre kerülő 
színvonalas rendezvénysorozat rész-
letes programját Tóth Balázs polgár-
mester úr ajánlja szíves fi gyelmükbe 
a 16. oldalon.

Békenap
Augusztus 13.

Helyszín: Békeház és udvara (Vas-
vár, Kossuth L. u. 10.).

Program:
16 órakor tárlatvezetés Tóth Csaba 

Munkácsy-díjas festőművésszel.
17 óra: Sárvári Regös Együttes ka-

marakoncertje.
21 óra: Lángshow-val kombinált 

vízjáték.

Meghívó
Vasvár Város Önkormányzata 

tisztelettel meghívja Önt és kedves 
családját Szent István Király ünne-
pére 2016. augusztus 19-ére.

Az ünnepség pénteken 18 órakor a 
Nagy Gáspár Kulturális Központban 
veszi kezdetét kenyérszenteléssel, majd 
beszédet mond: Tóth Balázs Vasvár vá-
ros polgármestere.

A program keretében kerül sor a 
„Hegyhát Vidék Rendjéért” Díj átadá-
sára.

Az ünnepi műsorban közreműköd-
nek: Farkas Anikó és Németh Anita.

Az ünnepség a „Szarvassá változott 
fi ú” díjnyertes fi lm vidéki premierjével 
zárul.

Vendég: Vidnyánszky Attila, a Nem-
zeti Színház Kossuth-díjas igazgatója.
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(Folytatás az 1. oldalról)
A megyén belül mindig lényegesen rosszab-
bak voltak a foglalkoztatási mutatók, míg 
országos szinten jó helyzetben van Vasvár 
térsége. Hangsúlyozottan kiemelte, hogy 
elsődleges feladatuk a munkahelyteremtés. 
Megjegyezte: Szentgotthárdon azonban 
keresik a munkaerőt. A programot munka-
helyteremtésre és képzés támogatására le-
het fordítani. Örülnének, ha bérlakásokat is 
lehetne építeni a felszabaduló forrásokból. 
Elmondta: a paktum kérdésköreinek van ön-
kormányzati oldala, de mást lát, gondol egy 
vállalkozó és másként viszonyul a témához 
egy szervezet és egy munkavállaló is. Azt 
kívánta, hogy a programot 2020-ban jóleső 
éréssel fejezzék be, s lássák, hogy előre lép-
tek a térség gazdasági életében.

„Vas megyei önkormányzatok szerepe 
a foglalkoztatási paktumok megvalósításá-
ban” címmel dr. Balázsy Péter, a Vas Megyei 
Önkormányzati Hivatal hivatalvezetője, me-
gyei jegyző tartott előadást. Ismertette: négy 
– megyei, szombathelyi, valamint a megye 
északi és déli területeit magába foglaló - 
gazdaságfejlesztési paktum indul. A megyei 
paktum 525 millió forintos költségvetésű, 
míg a járási projektek 614 millió forintból 
gazdálkodnak. Összesen 1800 millió forint 
áramlik a megyébe a foglalkoztatás elősegí-
tésére. A megyei jegyző kiemelte: a témában 
Vasvár a leginkább tapasztaltabb és érintett 
is egyben. Megjegyezte: a városban mű-
ködő civil szervezetekre jól lehet alapozni, 
építeni. Előre vetítette: a helyi programok a 
megyei paktumhoz illeszkednek majd úgy, 
hogy a helyi szereplők szabad kezet kapnak. 
Azaz, helyben határozzák meg a célcsopor-
tokat, a területeket, mivel meglehetősen sok-
színű a megye munkaerő-piaci szempontból 
is. Az együttműködés lebonyolításában a 
Vas Megyei Kereskedelmi és Iparkamara 
stratégiai partner lesz.

„Munkaerő-piaci helyzetkép a dél-vasi 
térségben, vállalkozások által igénybe ve-
hető képzési és foglalkoztatási támogatási 
lehetőségek 2017-2020 között” témában 
Harangozóné Vígh Ilona, a Vas Megyei 
Kormányhivatal Foglalkoztatási Főosztá-
lyának főosztályvezetője beszélt. Tájékoz-
tatást nyújtott arról, hogy a foglalkoztatot-
tak és a munkanélküliek számából tevődik 
össze a gazdaságilag aktív lakosság száma. 
2015-ban és 2016 első negyed évében ked-
vező tendencia mutatkozott, ugyanis a mun-
kanélküliek száma alacsonyabb lett, míg a 
foglalkoztatottaké növekedett. A kormány-
hivatalban csökken az álláskeresési ráta. A 
témához kapcsolódóan, az adatokat látva a 
vasvári polgármester a közfoglalkoztatottak 
számára is rákérdezetett.

A főosztályvezető vetítéssel egybekötött 
előadásában diagramokon mutatta be, hogy 
a dél-vasi területen a nyilvántartott álláske-

resők száma csökkent 2015 januárja és 2016 
májusa között. A legtöbb nyilvántartott ál-
láskereső száma a körmendi járásban van, 
utána következik a vasári körzet. A legke-
vesebb munkanélküli a szentgotthárdi járás-
ban található. A résztvevők észrevételezték, 
hogy az adatok következtetései nem minden 
helyzetben helytállóak, ugyanis a körmendi 
járás területileg akkora, mint a vasvári és a 
szentgotthárdi együtt.

A regisztráltak között magas számban 
vannak az alacsony iskolai végzettségűek. 
Vasváron az alapfokú végzettek aránya 51,8 
százalék. A 25 év alatti regisztrált álláske-
resők száma a legfrissebb adatok szerint: a 
vasvári járásban 59, Körmenden 70, Szent-
gotthárdon pedig 31. A nyilvántartásba csak 
azok a fi atalok kerülnek be, akik maguk je-
lentkeznek a kormányhivatalokban. Az 50 
feletti álláskeresők száma magasabb Dél-
Vasban, mint a 25 év alattiak körében. Azaz, 
nehezebben helyezkednek el a munkaerő-
piacon az idősebb korosztály tagjai. Vasvár 
e tekintetben jobb helyzetben van, ugyanis 
itt indulnak a start munkaprogramok, ame-
lyek az 50 év felettieket célozzák meg. A 
foglalkoztatás helyettesítő támogatásban ré-
szesülő regisztrált álláskeresők száma Vas-
váron a legmagasabb. A három hónapon túl 
regisztrált álláskeresők számának alakulása 

2016 májusi adat szerint: Körmend környé-
kén 236, Szentgotthárd körzetében 185 fő, 
míg a vasvári járásnál 199 személy. Vas me-
gyében minden második ember talál mun-
kát, de ugyanennyien három hónapon túl is 
regisztráltak. A megváltozott munkaképes-
ségű regisztrált álláskeresők számának ala-
kulása tekintetében a három járásban 50-60 
fő között mozog ez a szám. Vasváron három 
roma álláskereső van. Ha az adott személy 
ugyanis nem vallja magát romának, akkor 
nem lehet ehhez a nemzetiségi népcsoport-
hoz tartozónak tekinteni.

Dr. Kapócs Gábor, a szentgotthárdi Pszi-
chiátriai Betegek Otthona vezetője kiemel-
te, hogy foglalkoztatottaiknál az lenne az 
igazi eredmény, ha a falakon kívül is lehető-
séget kapnának.

„Munkaerő-piaci igényekre alapozott 
foglalkoztatási program Dél-Vas megyé-
ben” címmel Kovács István, a Promen Ta-
nácsadó Kft. ügyvezetője beszélt.

Tisztázta a foglalkoztatási paktum fo-
galmát: a helyi gazdaság- és foglalkoztatás 
fejlesztésében érdekelt szervezetek partner-
ségi alapú együttműködése a térség munka-
erő-piaci helyzetének javítása érdekében. A 
paktum lehetőséget ad a helyi foglalkozta-
táspolitika társadalmasítására is: „Köz(ös)
ügy legyen!” Mint megjegyezte: a paktum 
eszköz, nem önfenntartó csodafegyver!

Kiemelte, hogy melyek ezen konstrukció 
újdonságai:

1. Összekapcsolja a gazdaság- és foglal-
koztatás-fejlesztést, azaz a kereslet és a kí-
nálat fejlesztését.

2. A munkaügyi rendszerben alkalmazott 
hagyományos kínálati megközelítés helyett 
a vállalkozások munkaerőigényeire alapoz, 
keresletvezérelt programként működik.

3. A létrejövő és megújuló paktumoknak 
nemcsak a létrehozásra, szervezeti keretek 
kialakítására, partnerség építésre, stratégiák 
kidolgozására lesz lehetőségük a projektek-
ben, hanem komplex munkaerő-piaci prog-
ramok valósulhatnak meg (képzéssel, egyé-
ni szolgáltatásokkal, bértámogatással stb.) 
munkanélküliek bevonásával.

4. Létrehozza a megyei paktumok intéz-
ményét, és tudatos fejlesztést céloz meg.

5. A paktumoknak az OFA által kidol-
gozott minimum minőségi sztenderdeknek 
kell megfelelniük (partnerségi, szolgáltatá-
si, működési).

Megjegyezte: a járások eddig kisebb 
együttműködéshez voltak hozzászokva, 
most kell kialakítani, hogyan tudnak együtt-
működni. A koordináció rendkívül fontos.

Bemutatta a célcsoportokat: legfeljebb 
alapfokú végzettséggel rendelkezők, 25 év 
alattiak, 30 év alatti pályakezdő álláskereső, 
50. évét betöltött személyek, legalább egy 
gyermeket egyedül nevelő, gyesről, gyed-
ről, ápolási díjról visszatérők, foglalkozta-

Partnerségi műhelymunka Vasvár központtal
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A Semmelweis utca tervezési szakaszá-
ról tájékoztatta a helyieket a városveze-
tés. Több mint harmincan voltak kíván-
csiak a tervekre.

Tóth Balázs polgármester köszöntötte a 
megjelenteket. A városvezető azzal kezdte: 
ötven évvel ezelőtt ebben az utcában még 
alig voltak házak. Mára teljesen beépült az 

út mindkét oldala. Korábban nem volt ve-
szélyes a közlekedés itt. A meredek utca 
azonban néhány éve közkedvelt közlekedé-
si útvonala lett a helyieknek és a térségben 
lakóknak. Ezen keresztül juthatnak a város 
határába épült üzlethez a gyalogosok és a 
gépkocsival közlekedők. Ugyanakkor nincs 
kiépített járda. Ezért döntött az önkormány-
zat most a járdaépítés mellett. A folyamat 
jelenleg a tervezési szakaszban van.

A költségvetésbe jövőre tervezik be a 
megépítéshez szükséges csaknem 30 millió 
forintot. A fórumra az utca lakói érkeztek 
nagy számban. Nekik Salamon Péter, az épí-
tész team képviseletében mutatta be a járda-
építési terveket. A szakembereknek nem volt 
könnyű dolguk a szintkülönbség, a dombor-
zati viszonyok változása miatt. Nehezítette a 
tervezési munkát az, hogy az utca jobb és bal 
oldala, a kapubejárók, a zöldterületek, a köz-
üzemi oszlopok egyenetlenül váltakoznak, 
foglalják el vagy nehezítik a járdaépítéshez 
szükséges területen az építkezést. Az utca 
legmagasabb pontjáról indulva jobb oldalon 
épül ki a szabvány méretű aszfaltburkolatú 
járda. A gyalogosok biztonsága érdekében a 
szegélyeket 15 centiméterre kiemelik majd, 
így nem történhet az autók részéről járda-
ráfutásos baleset. A járda csak a 13-as há-
zig lesz a jobb oldalon. Aztán a beépíthető 
zöldterület elkeskenyedik, a gyalogosoknak 
át kell menniük bal oldalra. Ott folytatódik 

tovább a számukra épített út, egészen a ke-
nyérgyárig. A cég parkolói miatt itt nem ha-
ladhat tovább a járda, ennél a pontnál ismét 
egy átvezetést alkalmaznak a szakemberek 
a Semmelweis utca jobb oldalára. Ez vezet 
a domb aljáig, az Alkotmány utcai kereszte-
ződésig. Annak érdekében, hogy a gyalogo-
sok átkelése az utcában biztonságos legyen, 

30-as sebességkorlátozó táblákat tesznek ki 
az átjárók közelében. A gyors vetített-képes 
bemutató után az egyik lakó azt kérdez-
te: nem gondolkodnak-e az átvezetéseknél 
zebrában? A szakemberek válasza az volt: 
forgalomszámlálási adatok kellenek hozzá. 
A tapasztalatok szerint itt nincs meg az a 
minimális gyalogos és autós forgalmi szám 
ahhoz, hogy a hatóság hozzájáruljon a zebra 
engedélyezéséhez. A járdaépítés apropóján, 
de a közlekedésbiztonságot féltve többen 
is jelezték a lakók közül: az utcában nem 
ritka, hogy 100 kilométer per óra sebesség-
gel száguldoznak az autósok. Továbbá: bár 
a teherautókat kitiltották, rendszeres, hogy 
20 tonnás kamionok hajtanak az utcán át. A 
járdaépítés ezt a veszélyhelyzetet nem zár-
ja ki. A lakók rendszeres traffi paxos mérést 
sürgettek a fórumon. Egy kismama is szót 
kért. A terveket látva úgy kalkulált: ha ő az 
Alkotmány utcából a Petőfi  utcába menne 
babakocsival, akkor összesen négyszer kel-
lene az utcában a jobb, illetve a bal oldalra, 
a váltakozva épült járdákra átmennie. Ezt 
balesetveszélyesnek és kivitelezhetetlennek 
tartja. Azt is megjegyezte: a tervek, úgy lát-
ja, készen vannak, így nem sok beleszólási 
joguk van már a lakóknak. Tóth Balázs vá-
rosvezető azt válaszolta: bár a terv elkészült, 
még nem véglegesítették. Mindenben lehet 
módosítani, ha az megfelelően indokolt.

Pogács Mónika

Nem csak a járdaépítést, 
a traffipaxos sebesség mérést is 

sürgetnék a Semmelweis utcai lakók

tást helyettesítő támogatásban részesülők, 
tartós munkanélküliséggel veszélyeztetet-
tek, roma nemzetiséghez tartozó személyek, 
inaktívak, valamint a megváltozott munka-
képességű személyek.

A képzőintézmények a partnerségben 
közvetlenül érzékelhetik a megrendelői ol-
dal (cégek) szükségleteit, és erre reagálni 
tudnak.

Elvárt eredmény, hogy megfelelő számú, 
elérhető minőségi munkahelyek legyenek. 
Helyi vállalkozások versenyképességének 
erősítése, hátrányos helyzetű célcsoportok 
munkaerő-piaci integrációja, esélyteremtés.

Kiemelte: a foglalkoztatási paktumok 
keretében álláshoz jutók száma: 174 fő. A 
foglalkoztatási paktumok keretében állás-
hoz jutók közül a támogatás után hat hónap-
pal állással rendelkezők száma: 113 fő

1. Célcsoport személyi jellegű ráfordítá-
sai: bértámogatás 180-200 eFt/fő/hó, átla-
gosan 6 hónapra

2. Vállalkozóvá válás támogatása 20 fő 
részére átlagosan 6 hónapos időtartamra át-
lagosan 111.000 Ft/fő/hó

3. Lakhatási támogatás 18 fő részére 12 
hónapos futamidőre

4. támogatáshoz kapcsolódó munkába 
járás átlagosan 8 hónapra 60 fő részére

5. Képzési alkalmassági vizsgálat 60 fő 
részére,

6. Tanfolyami díj 100 fő részére átlago-
san 6 hónapos futamidőre

7. Képzésen való részvételhez kapcsoló-
dó útiköltség 40 fő részére 6 hónap áltagos 
képzési időtartammal

8. keresetpótló juttatás képzésben részt-
vevő 100 fő részére átlagosan 6 hónapos 
időtartamra (70.000 Ft./fő/hó)

9. Célcsoport által igénybe vett munka-
erő-piaci szolgáltatások költsége (szolgálta-
tásokhoz kapcsolódó útiköltség)

Elmondta: a vállalkozások részvételei 
rendkívül fontosak a sikeres megvalósítás-
hoz, emellett be kell vonniuk az inaktívakat 
is a munkába.

Breznovits István, a Nyugat-dunántú-
li Regionális Fejlesztési Ügynökség ügy-
vezetője a kis- és középvállalkozásoknak 
szóló projekt komplex összehangolására 
hívta fel a fi gyelmet. Major Ágota, a vas-
vári középiskola igazgatója a különböző 
programok, projektek egyeztetésére kérde-
zett rá. Fukszberger Imre, Csehimindszent 
polgármestere felhívta a fi gyelmet, hogy 
egy nagycsaládos közfoglalkoztatott szin-
te annyi keres, mint a három műszakban 
dolgozó. Ő is úgy gondolja, hogy az indí-
tott képzéseknek nagyon átgondoltaknak és 
hosszú távra mutatóknak kellene lenniük. 
Zágorhidi Czigány Ákos - a Magyar Nem-
zeti Vidéki Hálózat elnöke, aki számos szer-
vezetben tevékenykedik - a helyi fejlesztési 
stratégiákról szólt. Egyebek mellett beszélt 
a Leader-programról, amely 486 millió fo-
rinttal gazdálkodik.

Simon-Németh Adél
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2016-ban a Kardos László Általános Is-
kola adott otthont az immáron 4. alkalom-
mal megrendezett Tanítók konferenciájá-
nak, június 27-én. Az intézmény dolgozói a 
rendezvény kvalitásához méltóan rendezték 
és díszítették az iskolát. Az előtérben a re-
gisztrációs pultnál a vendégek átvehették az 
intézmény kis ajándékát, köszöntő kártyát 
az újrahasznosított tollal.

Dr. Batyiné Házi Ottilia tanítói szaktanács-
adó köszöntötte a 120 fős egybegyűlteket. 
Ezután Dobolán Gábor a vasvári Tankerület 
igazgatója hívta fel a fi gyelmet a szakma fon-
tosságára. Elismeréssel szólt azokról a tanítói 
személyiségekről, Panni nénikről – köszönet 
nekik, akiknek évtizedek múltán is emlékszik 
a nevére, simogatására, biztatására. Sok hozzá 

hasonlóra van szükség napjainkban is, mert a 
gyerekek számára ők azok, akik a tanuláshoz 
való jó viszonyt egy életre meghatározzák – 
tette hozzá a helyi oktatási vezető.

A konferencia témája a környezetvédelmet 
helyezte fókuszba, s ennek fényében kerülhet-
tek a meghívottak a „Zöld béka nyomába”.

Fodor István, a KLIK Szombathelyi Tan-
kerületének igazgatója a tanügy-igazgatás 
aktualitásába engedett bepillantást. Jelenleg 
átalakulóban van az iskolafenntartás, a KLIK-
tankerületek új felállása talán július hónapban 
realizálódik, várják ez ügyben a minisztériumi 
döntést. Biztosította a jelen lévőket arról, hogy 
mindez a munkájukban fennakadást nem okoz, 
segítő kezet nyújtanak továbbra is az iskolák-
nak, pedagógusoknak. Szólt arról is, hogy az is-
kolák működtetésének, szakmai irányításának 
egy (állami) kézbe, az oktatási intézmények 
fi nanszírozásával kapcsolatos döntések megyei 
szintre kerülése pozitív változást hozhat. Bizal-
mat kért tőlünk, megerősített bennünket abban, 
hogy jó úton halad a tanítókat, tanítványaikat is 
érintő átalakítás a köznevelésben.

Dr. Iker János főigazgató, szakértő a kapko-
dástól, az elhamarkodott változtatásoktól óvta 
a köznevelést jelenleg is irányítókat. Nyugati 

példákat hozott azzal kapcsolatban, hogy új 
koncepció megvalósítása előtt kipróbálják, 
évekig jobbítják a véglegesen elfogadásra ke-
rülő újításokat (pl. a nálunk tervbe vett 9 osz-
tályos általános iskolai szakaszt, a kompetencia 
alapú oktatás bevezetésével, majd visszaszorí-
tásával kapcsolatos intézkedéseket). Hangsú-
lyozta, az iskola az emberi kapcsolatok szín-
tere. (A pedagógusok járjanak jó példával elől 
– minták a tanítványoknak, a mai konferencia 
erről is szól! – Barityné, mint moderátor). A 
pedagógusképzést a tanítói alapszak képzési 
és kimeneti követelményeinek bemutatásával 
illusztrálta, megismerhettük a jelenlegi tan-
tervet is. Felhívta a fi gyelmet a szombathelyi 
tanítóképzés híres egyéniségére, Lux Ibolya 
tanárnőre (hozzá hasonlók kellenének ma is!), 

aki didaktikát tanított – a jelen lévő tanítók jó 
részének is –, mindig kisiskolások közé vitte ki 
a hallgatóit, ő maga is bemutató órákat tartott a 
gyakorló iskolában.

Tóth Ferenc, a zalaegerszegi Pedagógiai 
Oktatási Központ főosztályvezetője tájékoztat-
ta a jelenlévőket a POK szerepéről a jelenlegi 
rendszerben. Szólt a szaktanácsadók munká-
járól. Ő is bizalmat kért a tanítóktól, az őket 
meglátogató szaktanácsadók segítő, hozzáértő 
szakmaiságáról biztosította a jelenlévőket, akik 
napi nevelő-oktató munkájukban is megerő-
sítést nyújtanak, feltárják a még fejlesztendő 
területeiket (ami nem negatívumként értendő!). 
A jó és hiteles szaktanácsadók a portfólió-fel-
töltés időszakában és a tanfelügyelői látogatást 
megelőzően pozitív megerősítést is képesek 
nyújtani minden rászoruló tanítónak.

A rendezvény első része után a tanítókat 
és meghívott vendégeket az iskola dolgozói 
látták vendégül: teával, kávéval, saját ké-
szítésű aprósüteményekkel, frissítő limoná-
dékkal. A rendezvény témájához illeszkedve 
az ÖKOpark mellett ideiglenesen felállított 
BIOkocsmában különböző csírákból, gyógy-
növényekből, magokból készült falatokat és 
turmixitalokat, salátákat, gyógyteákat is kós-

tolhattak. A legkedveltebb termék a kókusz-
málna volt, mely megkapta a legegészsége-
sebb édesség titulust.

A rendezvény második része Vidonyiné 
Sóly mos Rita, a Vas Megyei Pedagógiai 
Szak szolgálat Szombathelyi Tagintézmé-
nyének intézményvezetője előadásával foly-
tatódott. Tájékoztatta a tanítókat, azokról a 
„Kapaszkódókról”, melyeket az intézményük 
és munkájuk nyújt mind a tanítók munkájának 
segítéséhez, mind a gyógypedagógiai esetek 
kezeléséhez. Mint a cím is sugallja, és a mo-
derátor is kérte, hangozzék el az előadásban 
az is, hogy kinek és miért van szüksége a mai 
oktatási rendszerben kapaszkodóra: elsősorban 
a megsegítésre váró kisdiáknak, aki tanulási, 
magatartási vagy beilleszkedési nehézséggel 
küzd, valamint a velük integráltan foglalkozó 
tanítónak is, akinek szakszerű egyéni fejlesz-
tést kellene minden tanóráján és foglalkozá-
sán nyújtania. A legtöbben nem gyógy- vagy 
fejlesztő pedagógusok, konzultációs lehető-
ségük is kevés van. Az előadás legfontosabb 
üzenete volt: hogy időben felismerjük a prob-
lémát, pontos iskolai diagnózissal, a gondok 
körültekintő, széleskörű leírásával keressük 
meg írásban a szakszolgálatot, előtte egyeztes-
sünk a szülőkkel is. Sokunknak új információ 
volt, hogy nem csak gyermeket küldhetünk a 
szakemberekhez, hanem magunk is kérhetünk 
konzultációs lehetőséget a szakszolgálat mun-
katársaitól. Egyre több család várja gyermeke 
érdekében az iskolától a megoldást, ahol szak-
szerű fejlesztésben részesülhetnek a rászorul-
tak. Az utazó gyógypedagógusok munkájára 
feltétlenül rá kell segíteni a jól felkészült ta-
nítóknak is, akik nap, mint nap a gyerekekkel 
foglalkoznak.

Ezt követően Bencsics Attila, a Vas Megyei 
Kormányhivatal Környezetvédelmi és Termé-
szetvédelmi Főosztályának vezetője illetve 
Kránitzné Rózsika irodavezető adott át hasznos 
információkat a környezetvédelemről s az ez-
zel kapcsolatos tevékenységeikről.

Mit keres a hivatal a konferencián? – kér-
dezte a főosztályvezető. A moderátor segített 
a válaszadásban: a tanítóknak – nem úgy, mint 
a szaktanároknak – nincs külön szakterületük, 
nekik mindenhez kell érteni. A főosztályvezető 
ennek megfelelően vázolta fel a környezet- és 
természetvédelemmel kapcsolatos munkát, 
jelezvén, hogy mire fi gyeljenek – akár már a 
kisiskolásokat tanítók is. Kedvesen szólt a 
gyermekeiről, akikkel a környezetismeret és 
természetismeret óráikra néha közösen készül-
nek, s bizony a tankönyvekben fedez fel tárgyi 
tévedést. Ehhez kapcsolódóan hívta fel a mode-
rátor a kollégái fi gyelmét, hogy a tankönyv esz-
köz, az, hogy mit és hogyan tanítunk, az a mi 
felelősségünk. Sok-sok hozzáértő, felelős szülő 
közös beszélgetésére lenne szükség a minden-
napokban. Az előadó további segítséget is fel-
ajánlott – lehetőségeikhez képest – az iskolák-
nak, együttgondolkodásra szólította fel a jelen 

Tanítók konferenciája
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Vasi tanítók Vasváron
A rendezvény összegzése újságírónk tollából

Konferenciát rendeztek a vasi tanítók-
nak a Kardos László Általános Iskolában 
júniusban. A pedagógus szakmai közös-
ség négy éve fejezi be ilyen fórummal a 
tanévet. Az idei találkozó a környezet-
védelmet helyezte fókuszba, de fontos 
gyógypedagógiai kérdéseket is megvitat-
tak a résztvevők. Dr. Batyiné Házi Ottilia 
tanítói szaktanácsadó köszöntötte a 
Vasvárra érkezett csaknem 120 tanítót. 
Dobolán Gábor, a vasvári Tankerület 
igazgatója a szakma fontosságára hívta 
fel a fi gyelmet. Elismeréssel szólt azok-
ról a tanítói személyiségekről, akiknek 
nevére, biztatására évtizedek múltán is 
szívesen emlékeznek egykori diákjaik. A 
tankerület vezető saját emlékeit is meg-
osztotta hallgatóságával.

„Nekem Panni néni volt az a tanítóm, 
akire szívesen emlékezem. Sok hozzá ha-
sonló szakemberre van szükség napjaink-
ban. A gyermekek számára ők azok, akik a 
tanuláshoz való jó viszonyt egy életre meg-
határozzák” – mondta a tankerület vezető. A 
folytatásban gyógypedagógiai kérdések ke-
rültek fókuszba. Vidonyiné Sólymos Rita, 
a Vas Megyei Pedagógiai Szakszolgálat 
Szombathelyi Tagintézményének vezetője 
tájékoztatta a tanítókat a „Kapaszkódók” 
programról. Az intézmény ennek keretében 
a tanulási, magatartási vagy beilleszkedési 
nehézséggel küzdő kisdiákoknak és a velük 
integráltan foglalkozó tanítónak ad szak-
mai segítséget. A szakember azt mondta: 
nagyon fontos, hogy időben felismerjék a 

tanítók a problémát és azonnal keressék fel 
szakszolgálatukat. Előtte fontos a szülők-
kel való egyeztetés. Nem csak gyermeket 
küldhet az iskola szakszolgálathoz, hanem 
a pedagógusok is kérhetnek tőlük konzul-
tációt. Ugyanis egyre több család várja 
gyermeke érdekében az iskolától a megol-
dást, a szakszerű fejlesztést a magatartási, 
tanulási problémák kezelésében. Az intéz-
ményvezető hangsúlyozta, hogy az utazó 
gyógypedagógusok sokat segíthetnek a 
nehézséggel küzdő gyermekek fejlesztésé-
ben, de a tanítóknak is segíteniük kell ezt 
a munkát. Környezetvédelmi témákról Krá-
nitzné Rózsika, a szombathelyi Zöld Pont 
iroda vezetője tájékoztatta a jelenlévőket. A 
szakember a pályázatok fontosságára hívta 
fel a tanítók fi gyelmét. Kiemelte: az anya-

gi támogatások mellett az elnyert címek, 
például az „ökoiskolai”, külön presztízst 
szerezhet az intézményeknek. Sejberné 
Szabó Marianna, a vasvári iskola vezetője 
mindezt megerősítette. Az intézmény az 
Örökös Ökoiskola” cím birtokosa. Ez fon-
tos elismerés, egyben elkötelezettség a kör-
nyezetvédelem, a zöld gondolkodás mel-
lett. A konferenciára érkezett vasi tanítók 
a rendezvény végén sétát tettek a vasvári 
iskola „öko”parkjában. A rendezvény ide-
jére a szervezők „bio” kocsmát nyitottak. 
Csírákból, gyógynövényekből, magokból 
készült turmixitalokat, salátákat, gyógy-
teákat kínáltak a vendégeknek. A favorit a 
kókusz-málna volt.

pm

Esővíz hasznosítás
Iskolánk az Örökös ökoiskolaként 

vállalta, hogy hasznosítja az eső-
vizet. Az öntözés egy részére ezt a 
víztakarékossági módot szeretnénk 
használni, hiszen így a vízszámlája 
az iskolának csökkenne. Elképzelé-
sünk az idén vált valóra segítőkész 
helyi vállalkozók közreműködésével. 
Az esővíz tárolására alkalmas tartályt 
Sárközi László adományozta, a bádo-
gos munkákat Lukács János végezte 
el. Köszönjük, hogy iskolánk kör-
nyezetkímélő törekvéseit segítik és 
hozzájárulnak az öko szemlélet mind 
teljesebbé tételéhez.

lévőket. Kránitzné Rózsika tájékoztatta arról 
a jelenlévőket, hogy a Zöld béka, ökomajális, 
alapítványok, adakozók, díjak segítik a lelkes, 
elkötelezett pedagógusok napi munkáját. Kérte 
a kollégákat a pályázatokra való odafi gyelésre, 
hisz anyagi támogatást szerezhetnek a pedagó-
gusok diákjaiknak, dicsőséget az iskoláknak a 
kuratóriumukon keresztül. Támogatásuk fon-
tos, egyfajta elkötelezettséget is jelent az is-
koláknak, ha együttműködünk velük. Egyben 
elismerően szólt az intézmény munkájáról, gra-
tulált az ökoiskolai tevékenységhez.

Sejberné Szabó Marianna, a Vasvári Kardos 
László Általános Iskola intézményvezetője, a 
konferencia házigazdája gondoskodott arról, 
hogy a vendégek a sok ülés után megmozgat-
hassák izmaikat, végtagjaikat. Hubay Kinga, az 
iskola egyik testnevelője 6 percben irányította 
az igazán kellemes „izomlazító tornát”, ami 
nemcsak a fi zikai, hanem a lelki felüdülést is 
jelentette egyben.

Ezt követően az intézmény vezetője bemu-
tatta a vasvári iskolát. Büszkén nyilatkozott az 
Örökös Ökoiskoláról, melynek gazdag tevé-
kenységköre elnyerte a hallgatóság elismerését. 
Egyben bemutatta az iskola öko tevékenységé-
nek motorját, koordinálóját Németh Éva tanító-
nőt, aki ezt követően fényképekkel illusztrálva 
bemutatta az iskola egy ideillő tevékenységét, 
az erdei iskolai programot.

Módli Istvánné tanítónő, munkaközösség-
vezető még két programot mutatott be, hogyan 
is realizálódik az ökoszemlélet megvalósulása 
az intézményben.

A rendezvény végére beígért programok 
nagyon népszerűnek bizonyultak, hiszen sor-
ban álltak a tanítók, hogy Fábiánné Hugi által 
prezentált „Átváltoztatjuk” nevű sarokban a 
„masszázs szalonban.” ténylegesen átváltoz-
zanak.

A „Sulikukucska” nevet kapott programelem 
keretében a résztvevők megtekinthették többet 
között a tavalyi évben átadott ÖKOparkot, a 
gyógynövényes sarkokat, kipróbálhatták a ka-
vicsok masszírozó erejét a száraztaposóban. A 
büféebéd ideje alatt a tanítók kötetlen beszélge-
tések keretében tapasztalatokat is cserélhettek.
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Erdei iskolák a vasvári általános iskolában
Kalandok a természetben, kéz mű ves-

ke dés, új helyek felfedezése, csengetés 
nélküli foglalkozások, túrák gyalogosan 
vagy lovaskocsival. Mi ez? A vasvári gye-
rekek számára ez az erdei iskola. Bátran 
állíthatjuk, hogy a Kardos László Általá-
nos Iskolában ennek a tanulásszervezési 
módnak hagyománya van, hiszen 16 esz-
tendeje része a diákok életének.

A második évfolyamosok erdei iskolát 
előkészítő témanapon vettek részt Oszkó-
ban a Hegypásztor Kör pincéinél tanítóikkal 
Kovácsné Németh Edittel és Németh Évá-
val. Megismerték azok belső helyiségeit, 
berendezését, majd nekivágtak a túrának. 
A tanösvényen megfi gyelték a fás szárú 
növényeket, a gyógynövényeket, rovaro-
kat, az erdő állatait. Lelkesen fedezték fel 
a vaddisznó, őz, róka lábnyomait, de azt 
is megtudták, hogyan tájékozódhatnak a 
térképen, az erdőben. Az ebéd után körfor-
gásszerűen lovas kocsikázáson és népi játé-
kok kipróbálásán vettek részt az osztályok. 
Nem is tudják a mai gyerekek, hogy a régi 
játékok mennyi odafi gyelést, egymással 
való összhangot igényelnek páros és cso-
portmunkában. A délután próbára tette az 
előbbieken túl kudarctűrő képességüket is. 
A programokról visszaérve a kipirult, élmé-
nyekkel gazdagodott gyerekeket már várták 
a szülők. Köszönet nekik a diákok ki- és be-
szállításáért.

A 3. osztályos tanulók Őrimagyarósdra 
indultak erdei iskolába. Osztályfőnökeik 
Módli Istvánné és Frigyné Kiss Éva, kí-
sérőik Sejberné Szabó Marianna igazgató 
és Németh Éva ökoiskolai felelős voltak. 
Aggódtak a szülők is, hisz a gyermekek 
többsége most volt először 3 napra távol. A 
kisdiákok megismerkedtek az erdei iskola 
szabályaival, a környezettel, nagy tetszést 
aratott az udvar a foci és röplabdapályá-
val, hintával és a fedett foglalkoztatóval. 

Délelőtt a Malomgát tanösvényen haladva 
felfedezték a Vadása tó növény-és állatvilá-
gát. Megismerték az Őrségi Nemzeti Park 
címerállatát és azt is, hogy honnan ered a 
tó neve. Délután Tóth János fazekas se-
gítségével nagy élvezettel és türelemmel 
készítették a különböző tárgyakat. Közben 
tantárgyi foglalkozásokon vettek részt a ta-
nulók, este, amíg az időjárás engedte az ud-

varon játszhattak. Másnap izgatottan várták 
Kalamár Henriettát, aki a gyertyakészítés és 
díszítés rejtelmeibe avatta be a diákokat. Ez 
idő alatt a többiek rajzos naplót készítettek 
az előző nap eseményeiről, és pattogatott 
kukoricából ügyeskedtek. Délelőtt csopor-
tokban elfoglalták a Földvárat, ahol meg-
tudták, hogy mikor építették és milyen célt 
szolgált a falu életében. Ebéd után bejárták 
a falut, megnézték a templomot és élveze-
tes órákat töltöttek a tekézőben. Vacsoráig 
foglalkozásokon környezeteztek, nyelvta-
noztak. Vacsora után kürtöskalácsot készí-
tettek Kovácsné Erzsi nénivel. A gyerekek 
élvezettel nyújtottak, sütötték, majd ízlelték 
a fi nomságot. Harmadik nap délelőtt a ve-
télkedő keretében adtak számot a szerzett 
ismereteikből. A délelőtt során még emlékül 
kis baglyos nyakláncot is készítettek, majd 

kihasználták a jó időt a játékra. Az ebéde-
lést az eredményhirdetés, jutalmazás kö-
vette és értékelték, összefoglalták az elmúlt 
napokat. Elbúcsúztak az erdei iskolától és 
hazaindultak. Az iskola előtt a szülők már 
nagyon várták a fáradt, de élményekkel gaz-
dagodott kis csapatot.

A 4.a osztály tanulói Gyenesdiáson töl-
töttek három napot erdei iskolában Maráczi 
Beáta osztályfőnökkel és Fülöp Zsoltné ta-
nárnővel. A megérkezést követően elsétál-
tak a történelmi szoborparkba, ahol hazánk 
híres történelmi személyeivel ismerkedtek 
meg. Ebéd után túrára indultak a Természet 
Háza Látogatóközponthoz. A kedves fogad-
tatás után interaktív tárlatvezetést kaptak 
a Keszthelyi-hegység kialakulásáról, nö-
vény- és állatvilágáról. Kis csoportokban 
feladatlapokat oldottak meg, majd a napot 
a gyenesdiási játékstrandon zárták. Másnap 
a Gyenesdiási Állatfarmra látogattak el, 
ahol háztáji állatokat simogattak, etettek, a 
bátrabbak kipróbálhatták a kecskefejést is. 
Délután kirándulást tettek a Ló-hegycsoport 
egyik oldalán meghúzódó barlangnyílás-
hoz a Vadlánlikhoz. A séta során érdekes 
köveket gyűjtöttek, a napot vacsora után 
szalonnasütéssel zárták. A harmadik nap 
ellátogattak az Avar Történeti Kiállításra. 
A pásztorházban megismerkedtek korabeli 
tárgyakkal, emlékekkel. Itt egy kézműves 
foglalkozáson is részt vettek, amelyen bete-
kinthettek az ékszer- és bőrtarsoly készítés 
rejtelmeibe. Az ékszereket mindenki saját 
ízlése szerint gyöngyből, ásványból készí-
tette. Ebéd után még játszottak egy jót, majd 
búcsút vettek a Vadóctanyától. Köszönet a 
szülőknek a támogató együttműködésért. 
Külön köszönet Boromiszáné Szabó Anita, 
Varga Margit, Dr. Wesselyné Kupi Ildikó, 
Dr. Wessely István szülőknek.

A 4.b osztályos tanulók szintén a Va-
dóctanyán töltötték erdei iskolás napjaikat 
Botfa Istvánné osztályfőnökkel és Herényi 
Barbara pedagógiai asszisztenssel. Megis-
merkedtek a Balaton élővilágával és termé-
szet adta szépségeivel. Nagyon elégedettek 
voltak a szálláshelyükkel, az étkezéssel. 
Szép, díszített mézeskalács fi gurákat ké-
szítettek, de lehetőség volt ékszert és mobil 
tartó készítésére is bőrből. Nagyon élvezték 
a lézerharc játékot, amelyet komoly taktikai 
megbeszélés előzött meg. Mindez fejlesz-
tette logikai gondolkodásmódjukat. A fog-
lalkozásokon kívül jutott idő a szabadidős 
játékokra is. A gyerekek nagyon pozitívan 
nyilatkoztak az együtt töltött napokról, él-
ményekkel, ismeretekkel gazdagodva ér-
keztek haza. Köszönet illet mindenkinek, 
aki segítette, hogy hasznosan és jól töltsék 
el napjainkat, köztük Botfa Balázsnak és 
Botfa Bálintnak, akik nem csekély összeg-
gel járultak hozzá, hogy szép napokat tölt-
hessenek együtt a diákok.
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Az 5. évfolyamosok az erdei iskolai 
program keretében Zalaszabaron tölthettek 
el három élményekkel teli, tartalmas napot. 
Osztályfőnökeik Szalainé Kiss Viktória, 
Szakályné Pados Edit, kísérőik Németh 
Nicolette és Pálla Csaba tanárok voltak. A 
foglalkozások fő témáját az ötödik évfolya-
mon kötelező olvasmány, Molnár Ferenc 
Pál utcai fi úk című regénye adta. Az ottani 
környezet kiváló lehetőséget biztosított ah-
hoz, hogy a vasvári gyerekek megtapasztal-
ják a „grund-élményt”, „a végtelenséget és 
szabadságot”. Az évfolyam tanulóit nemek 
szerint két csapatra oszlott, hogy így bele-
helyezkedhessenek a regény szereplőinek 
világába. A „Vörös ingesek” és a „Pál utcai 
fi úk” laserharcban, fociban, anyanyelvű és 
idegen nyelvű, szerep- és kvíz játékokban 
bizonyíthatták rátermettségüket. Ezekben a 
játékokban a csapatszellem építésén túl cél 
volt a szóbeli kifejezőkészség, a helyesírási 
készség, az idegen nyelvi és a zenei kompe-
tencia fejlesztése, a helyes konfl iktuskezelés 
elsajátítása. A két csapat összemérhette tu-
dását egy kvízjáték során, melyben a regény 
eseményeit, szereplőit idézték fel. A „szó-
lánc” játék során nagy szükségük volt az 
emlékezetükre, a nyelvi kifejezőkészségük-

re a csapat eredményessége érdekében. A 
„ketyegő játék”-ban még jobban kellett kon-
centrálniuk, hogy helyes választ adjanak, 
izgatottan várták, kinél robban a bomba. 
Végül egy-egy utazási iroda reklámajánlatát 
kellett elkészíteniük Petőfi  Sándor Az alföld 
című verse alapján. Utolsó este a tábortűz 
melegénél – szalonnasütés mellett – ismert 
magyar és külföldi előadók dalai csendültek 
fel gitárkísérettel, megteremtve ezzel a jó 
hangulatot. A szabadidős programok során 
a gyerekek nagy élvezettel próbálták ki a 
kalandpark által nyújtott sportolási lehető-
ségeket: trambulin, csúszdapark, hófánk-pá-
lya, gokart, kötélpálya. A környezeti nevelés 
részeként nagy gondot fordítottak a szobák 
tisztaságára, a kalandpark eszközeinek, 
növényeinek megóvására. Az Ökoházban 
megismerkedtek a Kis-Balaton élővilágával, 
a kalandpark állatparkjában több egzotikus 
állatot is láttak. Tanárok és diákok egyaránt 
hasznos napokat töltöttek Zalaszabaron.

A 6. évfolyam Keszthelyen járt. A két 
osztályfőnök, Horváthné Kapui Zsuzsa és 
Kovács Csaba, valamint kísérő tanárként 
Kovácsné Horváth Erika és Fixl László, 38 
tanulóval vette birtokba május elején a Va-
dóctanyát Keszthelyen.

A tanulók értékeléséből az derült ki, 
hogy Keszthely, mint város lenyűgözte 
őket a látnivalóival. Nagyon tetszett nekik 
a múzeumok varázsa, a Festetics kastély 
parkjának szépsége, a megújult főtér, a 
Cadillac múzeum, a vadászati kiállítás, a 
templom. Néhányan a gyaloglás mennyi-
ségét soknak találták, a döntő többségnek 
pedig ez jelentett maradandó élményt. A 
közös csapatépítő játékok, a lézerharc, a 
kvíz kérdések, a közös élmények maradan-
dó emlékei lesznek a tanulóknak és taná-
raiknak. Köszönet a szülők hozzáállásáért, 
támogatásáért.

A KLIK Vasvári Tankerülete ebben a 
tanévben is anyagilag támogatta a progra-
mok megvalósulását, ezzel csökkentve a 
szülők terheit. Itt köszönjük meg minden 
szülőnek, hozzátartozónak az erdei iskolák-
hoz nyújtott bármilyen segítségét – legyen 
az szállítás, anyagi jellegű támogatás vagy 
pogácsa, lekvár az osztályoknak. Ezúton 
mondanak köszönetet a tanárok az erdei 
iskolák munkatársainak, üzemeltetőinek, a 
foglalkozásvezetőknek, akik valamennyien 
hozzájárultak ahhoz, hogy a vasvári diákok 
ismeretekkel, élményekkel, tudással gazda-
godjanak az ott töltött nap-napok alatt.

Fejleszthetik-e a kistelepülések gazda-
ságukat a helyi értékekre alapozva? Ez 
volt a témája annak a kerekasztal-beszél-
getésnek, mely a Kneipp objektumokkal 
rendelkező hegyháti települések képvi-
selőit szólította meg. Közösségi gazda-
ságfejlesztés a Kneipp témaúton címmel 
szervezett programsorozatot a Nemzeti 
Művelődési Intézet Petőmihályfán.

Ebben Vasvár is érintett. Öt településen 
volt műhelyfoglalkozások áprilistól. A cél az 
volt, hogy résztvevők felismerjék: a Kneipp 
eszközök helyi meglétére gazdaságfejlesztő 
program építhető. A települések fejlődése, 
sőt akár fennmaradása múlhat azon: érti-e, 
helyén kezeli-e saját értékeit. Ezt hangsú-
lyozták a szakemberek. A két hónap során 
a Kneipp módszer alapjairól hallgattak elő-
adásokat a résztvevők. A program része volt 
egy projekttervezési kurzus is. A települések 
olyan ötleteket dolgoztak ki, melyeket akár 
pályázatként is beadhatnak. A konferencián 
be is mutatták ezeket: Rábahídvég turizmust 
bővítene, Gersekarát Füvészkertet álmodna 
magának, Vasvár borútra építené a Kneipp 
módszerek megismertetését, Oszkó egész-
ségnapot szervezne. A fórumon Kovács Ernő 
polgármester köszöntötte a résztvevőket. 
Elmondta: A falu szívesen fogadta a progra-
mot. Van Kneipp parkjuk, melyet gondosan 
rendben tartanak. Petőmihályfa azért volt jó 
záró helyszín, mert megtanulták értékelni 

értékeiket. A faluvezetés célja, hogy a kö-
zépkorosztályt megtartsa. A Hegyhát egyik 
legszebben karbantartott Kneipp parkja is itt 
van. Mellé Kultúrpajta épült. Itt látványosan 
elindult egy folyamat. Ezt hangsúlyozta Éles 
Krisztina módszertani referens.

A projekteredményekről szólva elmond-
ta: Több, mint 200 résztvevője volt a talál-
kozóknak a két hónap alatt. Kevy Albert, 
az Őrségi Nemzeti Park osztályvezetője a 
védjegy rendszerről beszélt a találkozón. 
A védjegy minőségi garancia. Tartalom, hi-
telesség van mögötte. Ez lehet akár újabb 
lépés a hegyháti témaút népszerűsítésében 
is. Javaslat hangzott el arról: a tájegységi 
érték kerüljön be a megyei értéktárba. Erre 
jó esélyek vannak, hisz országosan sincs 
példa 13 települést érintő Kneipp témaút 

meglétére. A nominálásra Tausz István, a 
Megyei Értéktár Bizottság jelen lévő elnöke 
is biztatta a résztvevőket. Végül dr. Garda 
Károly, a Magyarországi Kneipp Szövetség 
elnöke kért szót. A prevencióra hívta fel a 
fi gyelmet. A szó jelentésével nem vagyunk 
tisztában. Jelentheti a patogenetikus meg-
előzést, mely az egészségiparra, a védőoltá-
sokra vonatkozik. Új fogalomként kell meg-
tanulnunk a salutogenetikát. Azaz, hogy 
egészséget termeljünk, öngondoskodással 
fi gyeljünk az egészségünk megtartására. A 
Kneipp módszer erre épp megfelelő. Min-
denki csinálhatja. Ez volt a gyermekorvos 
útravalója a résztvevőknek. „Öngondosko-
dásra vagyunk kényszerítve a mai világban. 
Tegyünk hát ennyit magunkért” – mondta 
zárszóként dr. Garda Károly.

A települések fejlődése azon múlhat:
érti-e, helyén kezeli-e saját értékeit

A vasvári babakocsis 
édesanyák köszönete

A vasvári babakocsis édesanyák korábban levélben fordultak a képviselő-testület-
hez. A városban való gyalogos, babakocsis közlekedésük nehézségeikről írtak ebben. 
Most újabb rövid levél született, melyet a Vasvári Újságnak juttattak el: Ebben meg-
köszönik, hogy értő fülekre talált a járdák állapotával kapcsolatos levelük és elindult 
a járdafelújítás. A Köztársaság tér páros oldalának egy részén már kicserélték a bur-
kolatot. Egyik kismama úgy fogalmazott: „Álom tolni rajta a babakocsit, többé nem 
kell azon aggódni, mikor törik ki a kocsi kereke!”
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Alsós tehetséggondozó tábor
A tanév végén ebben az évben is megszervez-

tük az alsó tagozatos tanulók közül kiemelkedő 
tanulmányi eredményű, közösségi munkában ak-
tív, versenyeken résztvevő gyerekek számára a 
hagyományos tehetséggondozó tábort. 54 tanulót 
választottunk ki az osztályfőnökök javaslata alap-
ján. A programok lebonyolításában 9 pedagógus 
segédkezett.

Az első nap délelőttjén játékos formában szer-
vezett foglalkozásokon új ismeretekkel gazda-
godhattak: angol nyelvből, környezetvédelemből, 
matematikából, logikai feladatokból, és ügyesked-
hettek néptáncon, sportfoglalkozáson, kézművessé-
gen. Az ebédet a Csörnöc Gyöngye étteremben jó-
ízűen ették meg. A verőfényes délutánon igazi nyári 
élményt nyújtott a strandolás.

A következő nap is az iskolában szervezett fog-
lalkozásokkal indult. A jóízűen elfogyasztott ebéd 
után a Vasvári Helytörténeti Múzeum fogadott 
bennünket. Érdeklődéssel hallgatták a tárlatvezetők 
előadását, ismerkedtek a régmúlt emlékeivel, tárgya-
ival, szokásaival. Nagy sikere volt a pénzverésnek. A 
kolostorkertben megkeresték a gyógynövényeket, és 
a bagolycsalád tagjait kutatták a fák ágain.

Az utolsó napon egész napos kirándulásra indul-
tunk a Balatonra. Első állomásunk a Salföldi Major 
volt, ahol őshonos állatokat vehettünk közelebbről 
is szemügyre, gyógy- és fűszernövénykertben sé-
tálhattunk, a kocsimúzeumot tekintettük meg. Az 
egyórás balatoni sétahajózás nagy sikert aratott a 
gyerekek körében. A tó partján lévő Vitorlás étte-
remben fi nom volt az ebéd, és előzékeny kiszolgá-
lásban részesültünk. Nagy örömünkre megdicsérték 
a csoport fegyelmét távozáskor. A sétányon kedvükre 
fagyizhattak és vásárolhattak apró emléktárgyakat. 
Végül Balatonedericsre utaztunk, az Afrika Múze-
umba. Kedvesen fogadtak bennünket, és a gyerme-

kek számára is jól érthetően mutatták be dr. Nagy 
Endre gyűjteményét. A szafari parkban egyes afrikai 
állatokat is megfi gyelhettünk. A játszótéren még ju-
tott egy kis idő a játékra is. A fáradtság ellenére is jó-
kedvűen indult haza a kis csapat. Reméljük mindenki 
jól érezte magát, jövőre találkozunk!

A tábort anyagilag támogatta a Vasvári Gyerme-
kekért Alapítvány. A tábor munkájában minden alsós 
tanító néni és Németh Nicolette tanár néni vett részt. 
Köszönet nekik és Sejberné Szabó Marianna igazga-
tónőnek, aki vállalta a létszám miatt szükségessé vált 
kisbusz vezetését a kirándulás alkalmával.

Kovácsné Németh Edit és Süle Erika tanítónők

Táborok az általános iskolásoknak

Felsős tehetséggondozó tábor
A felsős tehetséggondozó táborban délelőttön-

ként játékos, tevékenységalapú kompetenciafej-
lesztő feladatokat oldottunk meg angol nyelven 
Ódor Anna és Siposné Káldy Gyöngyi csoportjá-
ban, német nyelven Szakályné Pados Edit és Tüs-
kés Marianna csoportjában, Szalainé Kiss Viktória 
csapatában pedig önismereti- és drámajátékokkal, 
énekléssel fejlesztették a tehetséges gyermekek 
személyiségét. Jakabné Varga Ildikó képviselte a 
természettudományokat, komplex biológia-kémia-
matematika foglalkozásokat szervezett, melyek 
nagy sikert arattak a gyermekek körében. Horváthné 
Kapui Zsuzsanna önismereti, személyiségfejlesztő 
foglalkozások keretében foglalkozott a diákokkal.

A délután mindig a szabadidős tevékenysége-
ké volt: sport, játékos vetélkedők, zenés mozgás 
stb. Szerdán a vasvári strandon élvezhettük a nyári 
forróságot. Új elemként jelent meg a Vas Megyei 
Pedagógiai Szakszolgálat Vasvári Tagintézménye 
pszichológusának érdekes, játékos interaktív elő-
adása, Kónyáné Novák Katalin tanítónő zenés, 
mozgásos foglalkozása és Tóth Flóra egykori ta-
nítványunk itt töltött szakmai gyakorlata kereté-
ben tartott több délutáni foglalkozása, vetélkedője. 
Flóra az angol csoportnál is tartott délelőtt is fog-
lalkozást. Pénteken érkezett el a várva várt kirán-
dulás napja, melyre Kovács Csaba testnevelő és 
Sejberné Szabó Mariann igazgatónő is elkísérte a 

csoportot. Először a győri, Európában is egyedül-
álló, tudományos játszóházba vezetett utunk, mely 
inspiráló, különleges intézmény, gondolkodásra 
ösztönöz, felébreszti a kíváncsiságot és a kreati-
vitást. A 74 interaktív játék, látványos és szóra-
koztató kísérleti bemutatók igazán lenyűgözték a 
diákokat. A nyári forróság miatt a győri, belvárosi 
sétát rövidre terveztük, s a gyerekek nagy örömére 
siettünk a pápai Várkert fürdőbe. A kétórás, in-
tenzív fürdőzés után igazán jólesett a klimatizált 
autóbuszba leülni.

Köszönet a Vasvári Gyermekekért Alapítvány-
nak az anyagi támogatásért!

Siposné Káldy Gyöngyi

Balatoni tábor és kirándulás
Több évtizedes múltra tekint vissza a balatoni 

tábor is. A helyszin nem állandó, idén azonban a ta-
valyihoz hasonlóan Fonyódliget volt. A 60 gyermek 
izgalommal szállt fel a buszra július második va-
sárnap reggelén kísérőikkel (Jakabné Varga Ildikó, 
Sejberné Szabó Mariann, Herényi Barbara, Sejber 
Martin). A hely már többek számára ismerős volt, 
örömmel készültek a 6 napra. Az időjárás nagyon 
kegyes volt hozzánk. Négy napon át élvezhettük a 
forró, nyári kánikulát, s élvezhettük a viharos Ba-
latont is, ami félelemmel töltött el bennünket. De 
a kedvünket azonban nem szegte. Nem volt időnk 
unatkozni. Kézműveskedtünk, íjászkodtunk, spor-
toltunk, táncoltunk, kisvonatoztunk, hajóztunk, elő-
adásokon, elméleti és ügyességi vetélkedőkön vet-

tünk részt, sokat beszélgettünk. Büszkék lehettünk 
diákjainkra, hiszen az egyéni diákolimpiai verse-
nyeken (futás, kislabdahajítás, helyből távolugrás) 
majdnem mindenben mi hoztuk el az 1-2-3. helyet 
(Smolczer Zoltán, Tóth Gabriella, Végh Franciska, 

Dávid Anna, Horváth Krisztofer Milán, Kovács 
Milán, Ódor Nikoletta), az elméleti vetélkedőn is 
második helyet szerezte meg a Jakab Diána, Káldi 
Léna, Végh Franciska, Tóth Gabriella és Tóth An-
dor alkotta csapat. Az „Egy perc és nyersz” ügyes-
ségi vetélkedőn csapatunk 3. helyet szerezte meg 
(Kóbor Boglárka, Tánczos Kornélia, Tóth Gabriel-
la, Káldi Réka, Németh Zsófi a, Koppán Alexa). Az 
egyéni bajnok ping-pongban is iskolánk tanulója 
lett: Varga Dávid. E helyről is gratulálunk nekik!

Persze a balatoni fürdőzés is mindennapos prog-
ramunk volt. A tábori napok után nem maradhatott 
el a kirándulás sem, s természetesen a hajózás Ba-
dacsonyra és vissza, illetve a pizza-ebéd sem.

Kísérő nevelők
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Pillanatképek a Ficánkoló Óvoda életéből

A városban és a térségben egyaránt iga-
zi unikumnak számító lakásétterem nyílt 
Kismákfán. Az Akvárium Lakásétterembe 
látogatók gasztronómiai kiránduláson ve-
hetnek részt, miközben a vendégeket csalá-
dias légkör fogadja. Az étterem tulajdonosa 
azt tervezi, hogy a közeljövőben a vendégek 
helyben fogyaszthatják a cápa és a kenguru 
húst is.

A lakáséttermek múltja és jelene

Az országban sorra nyílnak a lakásétter-
mek, amelyek rendkívül népszerűek a ven-
dégek körében. Csíki Sándor gasztroszakíró 
szerint valamikor az 1900-as évek elején, Pes-
ten, a Dohány utcában Újházi Ede színész, és 
egyben hatalmas ínyenc, az Újházi-tyúkhúsle-
ves névadója indította be a világ első lakásét-
termét.

Az történt ugyanis, hogy egy színésztársa 
nyitott mellékállásban kocsmát és panaszko-
dott a gyér forgalomra. Újházi a színész-kocs-
máros lakásául szolgáló szobát összenyittatta a 
kocsmával, Újházi felügyelete mellett főzött a 
személyzet, a vacsoravendégeket pedig szigo-
rúan, meghívásos alapon a színészek és irodal-
márok köréből válogatták.

Mi a lényege a lakáséttermeknek?

Több, mint egy közös ebéd, vagy vacsora 
a barátokkal, rokonokkal, mert itt új arcok is 
felbukkannak. Nincs feszélyezett légkör, a cél 
pedig az, hogy a vendég egy felejthetetlen ku-
lináris élménnyel távozzon.

Kismákfai Akvárium

Németh Tibor tulajdonos, üzemeltető el-
mondta, hogy a lakáséttermek valóban egyre 
divatosabbak hazánkban is. A május végén nyi-
tott étterembe várják a helyieket és a környéken 
élőket, valamint a Vasvárra látogató turistákat: 
mindannyiukat családias légkör és fi nom ételek 
fogadják. Nem kizárólag csárda jellegű étkeket 
főznek, hanem a klasszikus konyha mellett kü-
lönleges fogásokat is kínálnak. Előfordulhat, 

hogy egyesek otthon nem mernek belevágni 
egy-egy specialitás elkészítésébe, így ők a la-
kásétteremben a főzés folyamatába is bepillan-
tást nyerhetnek. A tervek szerint a jövőben lesz 
cápa és kenguru hús is Vasváron. Németh Tibor 
elmondta, hogy 14 főt fogadnak a lakásétterem-
ben, de persze az udvaron többen elférnek. A 
jobb hangulat elérése érdekében zenei estek is 
lesznek, de koncertfi lmeket is vetítenek. A jú-
lius 15-16-i, pénteki-szombati napon jegyeket 
sorsoltak ki a Sziget és a Strand Fesztiválra, 
korábban pedig lehetett belépőket nyerni a sop-
roni Voltra és a Balaton Soundra is. A meglepe-
tések pedig itt nem érnek véget.

Gyermekáldás
Június 3-án jött világra Simon Hanna, 

Módli Eszter és Simon Attila kislánya. 
Június 9-én született meg Pölöskei Do-
minik, Végh Mónika és Pölöskei Gábor 
kisfi a. Ugyancsak ezen a napon érkezett 
a világra Boromisza Botond, Orsós Iza-
bella és Boromisza Gábor gyermeke. 
Nyári Vilmos Botond június 21-én látta 
meg a napvilágot. Ő Berger Zsuzsanna 
és Nyári Vilmos gyermeke. Gratulálunk!

Gasztronómiai kirándulás Kismákfán
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Bérmálás

Az idén június 19-én 37 bérmálkozó kapta 
meg a szentlélek ajándékát Dr. Veres András 
megyéspüspöktől. A vasárnap 10 órakor kez-
dődő szentmisén András püspököt az egy-
házközség elnöke, Bohárné Zimits Rita kö-

szöntötte a hívek nevében. A mise a bérmálás 
szentségének kiszolgáltatásával folytatódott, 
majd a végén a megbérmáltak nevében Ma-
gyar Éva és Varga Ádám mondott köszönetet 
a Püspök Úrnak, illetve Marsel atya is meg-
köszönte néhány szóval a szentmise szép le-
bonyolítását.

Hittantábor Kerkaszentkirályon

Első alkalommal került sor Loyd atya 
szervezésében az általános iskolások hittan 
táborára június 27. és július 2. között Kerka-
szentkirályon.

A táborba 30 gyermek és 9 segítő lelkesen 
indult hétfő délután. Az érkezés, lepakolás és 
a rövid körülnézés után a vacsora követke-

zett, majd a gyerekek sajnálatára a takarodó. 
A második napon állatsimogatással és játék-
kal töltöttük az időt. Szerdán kézműves fog-
lalkozással, arcfestéssel és íjászattal foglaltuk 
le magukat, illetve a horgászat is a progra-
mok között szerepelt. A nap fi lmvetítéssel ért 
véget. A negyedik napon az egész csapat ne-

kivágott egy teljes napig tartó túrának a hegy-
re, ahol a helyi kilátóra is felmászhattunk és 
megcsodálhattuk a panorámát, így a hármas 
határt is. A hegyi ebéd után a csoportok 4 
különböző időpontban indultak hazafelé, de 
nem volt egyszerű, hiszen a gyerekeket csa-
patversenyek várták a hazavezető úton. Este 
a szálláson közösen megnéztük a foci EB az-
napi meccsét. Pénteken, az utolsó napon a tá-
bor összes résztvevője raftingolással töltötte 
a délutánt. Az utolsó program a tábor során 
készült képek levetítése volt. Természetesen 
a hittantábor legfontosabb eseménye: a min-
dennapos Szentmise sem maradt el.

Plébánia hírek

Pályázat a temetői 
templomhoz

Célunk a temetői templom fel-
újítása pályázat segítségével. Kü-
lönösen a templom tetőszerkezetét 
és oldalát szeretnénk rendbe tenni. 
Tekintettel arra, hogy a templom mű-
emlék, a pályázat és felújítás feltét-
elei közé tartozik az épület kutatása, 
illetve az érvényes építési engedély. 
A kutatás elkezdődött, a sikeres pá-
lyázatig ilyen állapotban marad, így 
elősegíti a falak kiszáradását is. A hí-
vek megértését kérjük és köszönjük!

Vasvári Egyházközség

Augusztus 14-én vasvári Nagyboldogasszony búcsú
Augusztus 13-án, szombaton este 7 órakor szentmise lesz, me-

lyet Takács András, újmisés atya mutat be. A szentmise végén egyé-
ni újmisés áldást ad. Majd egész éjszaka virrasztás lesz, melynek 
keretében 22 órától 23 óráig atyák által vezetett szentségimádás, 
éjfélkor keresztút lesz.

Szentmisék augusztus 14-én, vasárnap: reggel 7 órakor, fél 9 
órakor és este 7 órakor kezdődnek. Délelőtt 10 órakor a körmenet a 
plébániatemplomtól indul a temetői templomba, ahol fél 11-kor az 
ünnepi szentmisét celebrálja, és a szentbeszédet mondja: P. Ocsavai 
Grácián OFM, a zalaegerszegi Jézus Szíve templom plébánosa.

Délután fél 3-kor litánia keretében lesz a zarándokok búcsúzta-
tása.

A vasvári mária neve napi búcsút szeptember 11-én tartjuk.

Szeptember 10-én, szombaton 18 óra 30 perckor a plébánia 
templomtól gyertyás körmenet indul a Szentkútra, ahol a színpadnál 
19 órakor szentmisét mutat be és szentbeszédet mond: Dr. Perger 
Gyula toronyi plébános.

A plébánia templomban egész éjszaka virrasztás lesz, melynek 
keretében 23 órától 24 óráig atyák által vezetett szentségimádás, 
majd éjfélkor keresztút lesz.

Szentmisék szeptember 11-én, vasárnap: reggel 7 óra, fél 
9 óra, és este 7 óra. 10 órakor az ünnepi szentmisét bemutatja és 
szentbeszédet mond: Kürnyek Róbert, a zalaegerszegi Szűz Mária 
Szeplőtelen Szíve templom plébánosa.

A szentmisét követően körmenet lesz a városban.
Délután fél 3-kor litánia keretében búcsúztatjuk a zarándokokat.

Elsőáldozás

Az elsőáldozás szentségében idén is a 4. 
osztályos gyerek részesültek Vasváron, Al-
sóújlakon és Rábahídvégen. Az elsőáldozás 
szentségének kiszolgáltatására ebben az évben 
június 26-án vasárnap került sor Vasváron és 

a fíliákon is. Rábahídvégen a 8 órakor kezdő-
dő szentmisén 10 gyermek vette fel az elsőál-
dozás szentségét Marsel atyától, Alsóújlakon 
ugyanebben az időpontban 3 gyermek Loyd 
atyától. Vasváron a 10 órakor kezdődő szent-
misén 12 elsőáldozó vett részt, akiket szintén 
Marsel atya részesített eme szentségben.

Katona Kitti
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2016. július 16-án szombaton reggel hét 
órakor Bohárné Zimits Rita szervezésében 
elindultunk Ausztriába, az egyik legjelentő-
sebb Mária-kegyhely, Mariazell felé.

Útközben az egyik buszon Rita és Loyd 
atya, a másikon Katona Kitti vezetésével 
imádkoztunk, énekeltünk, könyörögtünk a 
csodatevő Mariazelli Szűzanyának, hogy 
segítsen meg bennünket. Vezetőinktől meg-
tudtuk, hogy a Szűzanyát számos néven 
tisztelik: Magna Mater Austriae, Alma Ma-
ter Austriae, Gnadenmutter von Mariazell, 
Alma Mater Gentium Slavorum, Magna 
Domina Hungarorum. Azt is elárulták, hogy 
a bazilika két legfontosabb kincse a Máriát 
és a kis Jézust ábrázoló kegyszobor és az I. 
Lajos által adományozott Szűz Mária-kép. 
A kegyszobor 48 cm magas, fából készült és 
Máriát ábrázolja, aki a jobb karjában tartja 
a kis Jézust. Mária a baljával a gyermeknek 
egy körtét nyújt, a gyermek pedig a jobbjá-
val egy almát az édesanyjának. A csodálatos 
bazilikához több legenda is köthető. Körül-
belül 10 óra után érkeztünk meg. A bazilika 
előtt a csoportunk legfi atalabb tagja, Kupó 
Fanni feltűzte a keresztre a vasvári zarándo-
kok által készítetett szalagot, majd a közös 
ima után rövid szabadprogram következett. 

Lehetőségünk volt ajándékokat vásárolni 
az otthon maradt családtagjainknak, roko-
nainknak, ezzel is buzdítva őket, hogy jö-
vőre ők is tartsanak velünk a zarándokúton. 
Délben ismét találkoztunk a bazilika előtt, a 
déli imádságot követően elindultunk, hogy 
végigjárva a keresztutat minden stációnál 

megállva megemlékezzünk Jézus szenve-
déséről. Imádkoztunk, majd a hegy tetejére 
érve csodálatos kilátás tárult elénk: ráláttunk 
a mariazelli bazilika tetejére is. Szerencsére 
az idő is kegyes volt hozzánk, nem volt túl 
meleg és az eső sem esett. A keresztutat kö-
vetően lejöttünk a hegyről, hogy zarándok-
társainkkal találkozzunk, akik Szentgott-
hárdról indulva gyalog tették meg a közel 
180 km-es zarándokutat a két város között. 
De ami ezután következett, azt mindenkép-
pen át kell élni, mert szavakkal nem lehet 
megfogalmazni. Az osztrák település temp-
lomában magyar nyelven hallgattuk a szent-
misét, ahol jelen voltak zarándoktársaink 
is. A szentmisét Németh Zoltán, körmendi 
plébános celebrálta a gyönyörű baziliká-
ban. Majd délután 5 óra körül búcsúztunk 
el a várostól, és élményekkel gazdagodva 
indultunk útnak. Útközben imádkoztunk a 
Szűzanyához, kértük, hogy vezessen min-
ket az életünk útján, és hálát adtunk, amiért 
meglátogathattuk a kegyhelyet.

Köszönjük a szervezést és a lelki ve-
zetést a Bohárné Zimits Ritának és Loyd 
atyának, hogy feledhetetlen élményben ré-
szesülhettünk.

Gerencsér Judit

54 évvel ezelőtt ültünk le először a Pe-
tőfi  iskola ódon falai közé, ahol Dr. Kabay 
Lajosné, Ari nénire fi gyeltünk és tanultunk 
meg tőle írni és olvasni.

Több hónapon keresztül készültünk erre 
a találkozóra, amit július 16-án tartottunk, 
s melyre több vidéken élő osztálytársunk 
is eljött. Meghatódva fogadtuk egymást a 
vasvári templomban, ahol a fi úk szegfűvel 
köszöntötték a lányokat. Majd plébáno-
sunk, Marsel atya ötleteivel és segítségével 
imádkoztunk élő (Pasics Zsuzsa, Horváth 
Hajnalka, Szakács Mária, Pallosi Mária, 
Lukács Anna, Hubay Eszter, Szalay Éva, 
Süle Zoltán, Esső József, Nagy János, Sin-
kovits László, Végh Tibor, Könyves József, 
Samu János, Németh János, Tarr Laszló, 

Hajdu Imre, Tóth Péter, Wappel Károly és 
Jómagam.), valamint elhunyt(Süle Judit, 
Nagy Gyula, Tóth Tibor, Gerencsér József, 
Barbalics László, Barbalics Miklós, Véber 
Péter) osztálytársainkért. A megemlékezés 
alkalmával az elhunytakért mécsest is gyúj-
tottunk, eközben Marsel atya egy szép ver-
set olvasott fel. Ezután a jelenlévő osztály-
társaimmal elindultunk a Csörnöc Gyöngye 
Étterembe, ahol a fi nom vacsora és italok 

mellett nagyon jó hangulatban töltöttük a 
nap hátralévő részét.

Szeretném megköszönni Loyd atyának és 
Katona Kittinek a megemlékezés szervezé-
sében való sok munkát és segítséget, illetve 
Marsel atyának a templomi szép és megható 
megemlékezést. Továbbá az étteremben az 
ízléses terítéket, a fi nom vacsorát és a Laci 
nevű pincér udvarias, türelmes felszolgálását.

Ács Erika

Osztálytalálkozó templomi megemlékezéssel

Zarándoklat Mariazellbe
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A július eleji tizenegyedik Golghelóghi 
az erdei utakon békés-nyaralós, majd a ki-
gyorsításokban vágtató, fesztiválhangula-
tos élményekkel pörgette fel a piknikezőket.

Csütörtökön az új közösségi térben Gergye 

Rezsőék játszottak, Csöpi kutya improvizált, 
a budapesti Nemzeti Színház színművésze, 
Szarvas József beszélt fűnyírásról, gyümölcs-
fákról, élhető kisközösségről. Szombaton a 
„Luigi-birtokon” folyt a szó és a sör, csurgott 
naptej és szaft, rúgták a port és bőrt együtt 
vasváriak, kőszegiek, kiegészítő játékosok a 
Dunántúl másik feléről. Még aznap este a Spin 
Bacters koncertje váltott sebességet, kapcsolta 
fel a refl ektorokat, s száguldott bele az éjsza-
kába.

Ezek voltak az idei Mákfai Piknik kiplaká-
tozható, archiválandó programjai.

Van azonban egy bensőbb, rejtettebb vará-
zsa a Golghelóghinak, Nagymákfának, az ott 
élő, létező közösségnek. Ennek mindent tudó 
leírását nem győzik se plakátok, se adattárak, 
de még kincses térképek sem. Keresni aláza-
tos fi gyelemmel, udvarias közeledéssel, széles 
mosolyokkal illik.

Talán a porták nyitott kapuiban van. Talán 
a házak előtt, az utcákra néző „csüccs-pado-
kon”, amelyeken beszélgetni jó, vagy a fák ko-

ronáiban, a vaddisznó-csapások nyomaiban, a 
közeli gombaszedő helyek aljnövényzetében, 
az évről-évre újuló, erőre kapó akaratban, 
amely minden körülmények között létrehozza 
a Mákfai Napokat.

Az előre megvetett vendégágyban, a „sze-
retettel várlak” meghívásban, vagy a jéghideg 
fröccs buborékaiban, esetleg a közösen készí-
tett lecsóban, a tűzrakásban, a bájosan ívelt fo-
cipálya mészcsíkjaiban, a gólszerzés mámorá-
ban, a helyben készülő kopjafa erezeteiben, a 
kemencében sült kenyérlángosban. Vagy még-
is inkább Lajos bácsi saját maga kínálta házi 
vörösborában, netán abban az alkoholmentes 
részegségben, amely annak látásától születik, 
hogy az ő borát isszák.

Vagy a visszatérő vendégek örömében, 
a vidék szeretetében, az egymáshoz forduló 

érdeklődésben, a lélekben magyarrá lett ősz-
szakállú osztrák bácsi elektromos autójában, 
a játékban, az elkészült fonalbabákban, a 
„tessék”-ben, a „köszönöm”-ben, abban, hogy 
szívesen adják. Vagy egy piknikező édesapa 
szőke kislányának kérésében: „röptess meg!”

Ez év októberében is ezt a varázslatot ke-
ressük majd újra: az 1956-os magyar forra-
dalom 60. évfordulóját megelőző napokban 
(2016. október 20-22.) a Nagymákfáért Egye-

sület, a HírBeleBumm Szociális Szövetkezet, 
a Kákics együttes, a Csutora Banda, Vas me-
gyei fi atalok, történészek, óriás lyukas zász-
lót készítő önkéntesek és még persze sokan 
mások is, akik megtisztelnek jelenlétükkel, 
együtt emlékeznek majd a Nagymákfai forra-
dalmi napok című rendezvényen a hősökre. A 
programot az 1956-os forradalom és szabad-
ságharc 60. évfordulójára létrehozott Emlék-
bizottság támogatja.

Az eseménysorozat csütörtöki és pénte-
ki napján középiskolás diákokat fogad majd 
Nagymákfa, akik egy rendhagyó, ötvenhatos 
osztálykiránduláson vesznek részt. Majd pén-
tek és szombat délután, este beszélgetések, 
előadások, vetítések, koncertek szólnak majd 
a mákfaiknak és a vendégeknek.

A pontos, plakátra való programokról 
később. Most maradjunk még a varázsnál. 
Szeretnénk, hogy a Nagymákfai forradalmi 
napok ötvenhatos történelmi megemlékezései 
ugyanezzel a varázzsal legyenek átitatva.

Majer Tamás
HírBeleBumm

Jó emberek kis helyen
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A magyarázat egyszerű fi zika: bizonyos 
dolgok kiszorítják a bizonyos dolgokat, de 
úgy is mondhatnánk, hogy bizonyos dol-
gok befogadnak bizonyos dolgokat önnön 
anyagi mivoltukat feladva, vagy egyszerűen 
bizonyos dolgok átváltoznak bizonyos érde-
mesebb dolgokká.

Adott egy üveg bor 
Határ Győző felcímkézett 
versével, névre szólóan 
Szarvas Józsefnek, ami az 
átadás pillanatában egy-
szer csak üressé válik.

Jóska mégis örült, 
mert benne volt teljes egé-
szében egy nagymákfai 
nyári este, az új kemence 
a falu közepén, egy kis 
rőzse, amivel tüzet lehet 
rakni, Toka sütőtudomá-
nya, Kovács Laci huncut 
mosolya a bajsza alatt, 
Gaál Zoli gazda tekintete, színjátszók játéka, 
Kereszti sajtja, Lajos bácsi nedűje, Zolika 
„mindenholottlevősége”, fotósok fi gyelme, a 

lenyugvó nap színe, Szarvas Jóska fesztelen 
embersége, Hacsek meséje.

Akkor meg hogyan fért volna el még a bor 
is abban a palackban?

Mit is mondtunk a bizonyos dolgokról? Va-
lóban a bor helyet ad egymás gondolatainak, 

segíti azok megértését, azok magasabb hőfok-
ra való gerjesztését, ottani egyesülését, azok 
megerősödését. Fizika, mondom, én. Az egyén 
gondolata már nem csak az egyéné, hanem a 
közösségé, tehát eggyel magasabb sorba került 
azon a polcon, ahonnét a bor lekerült valaha.

Akkor ez a „Bor fi lozófi ája”, ugye? Hiszen 
szó volt erről, hogy Hamvas Béla gondolatait 
ízlelgetjük az estén.

Jelentem megtörtént ez is, a bor biztosítja 
bizonyos dolgok ottlétét, amiről mi már hajla-
mosak vagyunk megfeledkezni. A fi zika meg 
nem tétlenkedik, így azok a bizonyos dolgok 
is helyükre kerültek abban a bizonyos palack-
ban és a polcon is.

Rege nyomán Szarvas Csoda

SZÉPIRODALOM
•  Trigiani: A cipész felesége
•  Rivers: Az ártatlanság gyermeke
•  Maas: Eladósorban
•  Adler: Kaliforniai rejtély
•  Solomons: A Hartgrove-ház
•  Brown: Halálos
SZAKIRODALOM
•  Molnár: Esterházy János élete és mártírhalála
•  Aharoni: Matematika szülőknek
•  Fischer: Modern mostohák
•  Isten háta mögött
•  Sárosi: Nótáskönyv
•  Kvíz folyam – Sport
•  Bednorz: Bevezetés a tanulás lélektanába
GYERMEKKÖNYVEK
•  Pacskovszky: Az álomrendőrség
•  Desjardins: Amélie zűrös élete
•  Tóth: A londoni mackók
•  Sepsi: Az éjszaka réme
•  Ukulele – Kaláka verseskönyv
•  Nógrádi: Misu és a piros kenu
•  Lagercrantz: A szívem ugrál örömében
•  De Vlieger: Az új barát

DVD
•  A virág románca
•  Újra együtt
•  Bíborhegy
•  Beszervezve
•  A bérgyilkos

Értesítjük az érdeklődőket, hogy
a könyvtár állományából leselejtezett könyvek

kedvezményes áron megvásárolhatók
a nyitvatartási idő alatt!

AJÁNLÓ
a dr. Bendefy László Városi 

Könyvtár új szerzeményeiből

Először szerveztek Semmelweis napot 
a megyei egészségügyi szakdolgozóknak 
július 1-jén. A legrégebbi dolgozók tevé-
kenységét oklevéllel ismerték el. A Magyar 
Egészségügyi Szakdolgozói Kamara 150 
szakembert hívott meg Szombathelyre, az 
Agora Savaria Moziba az ünnepségre. 2010 
óta július első napja a köztisztviselők mel-

lett az egészségügyi dolgozók napja is. Itt 
kapták meg okleveleiket, összesen hatan a 
legrégebbi egészségügyi dolgozók, mun-
kájuk elismeréseként. Egy vasvári is volt a 
díjazottak között. Babosné Márovits Éva, 
vasvári gyógyszertári asszisztens is része-
sült elismerésben. Az egészségügyi szakem-
ber 1946-ban Vasváron született. Érettségi 

után gyermekápolói végzettséget szerzett. 
A Szombathelyi Gyermekgondozóban kez-
dett dolgozni gyermekgondozóként majd 
vezető gyermekgondozó lett. 1975-ben 
kezdett Vasváron dolgozni. Bunyevácz Vik-
tor gyógyszerész mellé került és szerzett 
gyógyszertári szakasszisztensi oklevelet. A 
szakember innen ment nyugdíjba, 10 éve.

Oklevéllel ismerték el
a vasvári gyógyszertári szakasszisztenst

Könyvtári programok
• Augusztus 3., 10., 17., 24., 31. (szerda), 

9–12 óra: Babák Könyvtára – foglalkozás 0–3 
éves korú gyermekek és szüleik részére.

• Augusztus 11., csütörtök, 15–16 óra: 
Mesedélután – közös mesehallgatás és me-

semondás. Benedek Elek: A szegény ember 
kakasa.

• Augusztus 25., csütörtök, 15–16 óra: 
Mesedélután – közös mesehallgatás és mese-
mondás. Benedek Elek: Prücsök.

Miként lehet egy üres üveg tele 
Nagymákfán?
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Gergye Rezső, a Nagy Gáspár Kulturá-
lis Központ igazgatója, a színjátszó feszti-
vál főszervezője összegző gondolatokat tett 
közzé.

Az elemzésben szólt arról, milyen nehéz a 
hegyháti kisvárosban megoldani a szállás és 
az étkezés problémáját. Ez utóbbival kapcso-
latban nagy segítségükre volt, hogy jó szín-
vonalon biztosította a vendéglátást egy cég, 
amely egyik támogatója is volt a rendezvény-

nek. Idén a kemping nem állt rendelkezésükre, 
a zarándokszálláson pedig a koncepcióváltás 
következtében csak elmélyült tevékenységet 
végző szállóvendégek jöhetnek szóba. Az elő-
zetes egyeztetések ellenére a győrvári faluház 
sem tudott szállást nyújtani, a zeneiskolai te-
rem pedig nem állt rendelkezésükre, mivel a 
Klebelsberg Intézményfenntartó Központhoz 
való tartozás miatt a zenei intézménnyel las-
sabbá vált az ügyintézés. Elmondható, hogy 
ezek után rendkívüli energiák kellettek a szer-
vezés e részében. A Békeház igénybevétele 
azonban egy napra sikerült.

Az előadásokról

Tizenhat produkció Vasváron. (Vidéken a 
nánai /Szlovákia/és a veszprémi színpad két 
olyan előadást is bemutatott, amit Vasváron 
nem.) Előadásokon nézők: (színjátszókkal 
együtt) 900 fő. A műsorfüzetben megjelölt 
programokból nem maradt el semmi. Két elő-
adás (Vasvár, Pápakovácsi) időpontban más-
hova került.

Műsorszerkesztés

A műsor szerkesztésében ügyeltünk arra, 
hogy egy-egy nap hasonló célcsoportot szó-
lítson meg. Így csütörtökön a nyugdíjas kor-
osztály töltötte meg a színháztermet. Vasváron 
túl Rábahidvégről, Acsádról, Sárvárról és a 
környező településekről jöttek nézők. Azért 
fontos erről elemzést végeznünk, mert az év-
közi színházi bérlet újabb potenciális vásárlói 
kerülhetnek ki közülük. Itt is tetten érhető a 
fesztivál áttételes hatása. Például: Sorkifa-
lud, vagy Sorokpolány színtársulatai húzzák 
magukkal a Vasvári Rétes Fesztiválra készü-
lőket. Az esti órákban az extrémebb darabok 
kerültek bemutatásra. Szombaton és vasárnap 
a komédiát kedvelők lettek megszólítva. Ismé-
telten jól üzemelt a Békeház régi termeivel a 
modern felfogású darab helyszíneként, amely 
a fesztivál fődíjasa lett.

A zsűriről

Kiváló színházi szakemberek voltak jelen 
többen az elejétől. Rálátásuk van a hivatásos 
és a nem hivatásos színházi szférára. Új szak-
emberek is megjelentek a fesztiválon. Olyan 
emberek találkoztak egymással Vasváron, akik 
évtizedek óta tudnak a másikról, de személye-
sen még nem látták egymást. Vasvár volt a kö-
zös nevező. Szép pillanatok voltak ezek. Vagy 
amikor a vasvári zsűritag találkozott a hajdani 
diákjával, aki ma színikritikus. Rendkívül jó 
érzékkel beszéltek a csoportokkal, nem csak 
a szakmai fórumokon, hanem a szünetekben a 
megkeresésekre is. Olyan ismereteket kaptak 
a csoportok, ami egy továbbképzéssel ér fel. A 
fesztivál egyik fő presztízsét ez adja. A szak-
emberek a vidéki Magyarországra is rálátnak, 
hisz előadásokat ott is látogattak. Testközelből 
érzékelhették a fesztivál vidékfejlesztő hatását 
és a helyi közösségekre gyakorolt jótékony 
szerepét. Egy kis településen az egész falu 
benne van a szervezésben.

Színház az egész világ (az iskola is)

A pápai Teleszterion Műhelyből Komá-
romi Sándor és Herceg Dia tartott interaktív 
„órát” az érdeklődők számára. Az egy óra 
időtartamra tervezett foglalkozásból két és fél 

óra lett, ami a pedagógusok aktivitásának volt 
köszönhető. Sikerült olyan motivációt adni a 
résztevő 11 főnek, ami biztató a jövő folytatá-
sát illetően. A szervezési szakaszban Nyugat-
Dunántúl térségben lévő minden Klebelsberg 
Intézményfenntartó Központhoz levelet írtunk 
a képzési lehetőségről. A térség hat iskolájá-
nak és óvodájának minden pedagógusa részé-
re személyre szóló levelet írtunk és többször 
megkerestük őket. A befektetett energia nagy 
volt, de a folytatás realitása is megteremtődött. 
Közelebb kerültek a fesztiválhoz az iskolák is. 
Egyik legnagyobb hozadéka volt ez az idei 
eseménynek.

Megnyitóféle

A második nap történt az egyik támogató 
cég képviselőjével. Erőteljesen jelent meg az 
a szemlélet, hogy a kultúra támogatása érdeke 
a multi cégnek is. A vezetője hangsúlyozta a 
fesztivál közösségszervező erejét. Szívesen 
együttműködnek a folytatásban és egyéb ren-
dezvényeket illetően is nyitottak. Példát adott 
a szemléletük a nagy cégek felé, ami a jövő-
ben további együttműködéseket jelenthet. (Pl. 
Nemzetközi cég kapcsolataival kerülhetnek 
ide csoportok külföldről.) Jólesően nyugtáz-
hatták a jelenlévők, hogy egy multi cég miként 
működhet a lehető legtermészetesebb módon 
együtt egy intézménnyel.

A könyvbemutatóról

Grotowski színházáról íródott könyv is-
mertetése zajlott a rendezvény egyik napján. 
Itt is találkoztak olyan emberek egymással, 
akik évtizedek óta nem látták a másikat. Aztán 
ott folytatták a beszélgetést, ahol akkor abba-
maradt. A könyvismertető inspirációval hatott 
a színjátszókra, hogy a színház elméleti, teo-
retikus oldalával is bátrabban foglalkozzanak. 
Néhány díjazott e könyvet kapta díjként.

A vidék szerepéről

Hat helyszínen 14 előadás zajlott. Idén nem 
lépett be új helyszín – ámbár erre volt igény 
–, de nem volt lehetőség már több előadást 
mobilizálni. Minden településen megfelelően 
készültek a nézők szervezésével, az előadás 
fogadására. Évről évre javul a helyszínek inf-

Összegzés a Vasvári Színjátszó Fesztiválról
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rastruktúrája. (Idén Szajkon és Csipkereken 
épült, vagy újult meg a fedett színpad). A cso-
portokat az előadás után megvendégelték és 
beszélgettek velük. Vidékfejlesztő hatása ezen 
előadásoknak mérhető. Vannak csoportok, 
akik visszatérnek a nyár folyamán a faluba 
táborozásra. Kapcsolatok épülnek. Informá-
ciókat tudnak meg egymásról. A településen 
ösztönzést kapnak a halvány kezdeményezé-
sek a színjátszásra vagy egyéb tevékenységre. 
(Pl. Jövőre Sorokpolány és Sorkifalud is fo-
gadna előadást). A települések számára fontos 
a fesztivál, így a jövőben még nagyobb teret 
kapnak. Akár egy-egy egész színházi napot is 
tartunk egy községben, amikor ott lesz kihe-
lyezve a fesztivál és oda mozgósítjuk a térsé-
get és Vasvárt.

Szombat este koncertek

Fiatalok javaslatára került be a szombatra. 
A szóló és a zenekar szervesen kapcsolódott 
a rendezvényhez. Alatta folyt a szakmai érté-
kelés.

A kolostorölelés

Harmadik éve történik. A színjátszók és a 
résztvevők (idegen turisták is bekapcsolód-
nak, sőt kifejezetten ezért jönnek Vasvárra) 
már tudják, hogy milyen értéke van ezen épü-
letnek. A plébánia partner volt a népszerűsíté-
sében. Ehhez kapcsolódott a pogácsagyűjtési 
akció. Kezdeményezésünkre 14 fő önzetlen 
vasvári polgár sütött (nem boltban vette) po-
gácsát és hozta el szombaton vagy vasárnap. 
Megható és szívet gyönyörködtető látvány 
volt, ahogy hozták és tették a közös kosárba, 
majdan megölelték a kolostort. (Képek a vi-
lághálón). A szombati és vasárnapi ölelésen 
együtt 250 fő vett részt. Színesítettük a tevé-
kenységet kötélugrók, énekesek és fúvósok 
részvételével és így valóban látványossá is 

Képviselői fogadóóra
Augusztusban 22-én, 16 órakor 

várom Önöket a Csónakázótó Kígyó 
szobránál beszélgetésre közös ügye-
inkről.

Gergye Rezső
Vasvár város képviselője

„56”-ról Nagy Gáspárral
A Vasvári Játékszín várja a versmon-

dás, a színjátszás és a zene iránt érdek-
lődő fi atalokat és idősebb fi atalokat is 
(Mert hisz az a lényeg, hogy lélekben 
fi atal legyél. Máris letegeztem a jelent-
kező 77 évest.) az alábbi művek színpadi 
megjelenítésének a folyamatába. Nem 
szükséges színészi ambíció, hanem in-

kább tiszta emberi készenlétre van szük-
ség. A közös cselekvésben való hitre.

Az érdeklődőket egy személyes be-
szélgetésre hívjuk augusztus 17-én 8–10 
óra, vagy augusztus 18-án 18–20 óra 
között. Előzetesen kérjük, hogy szemé-
lyesen vagy emailon (regergye@gmail.
com) jelezze szándékát! 

vált az esemény. Jövő-
re az ötödik alkalom 
következik. A plébánia 
is segítségünkre volt a 
szervezésben.

Marketing 
tevékenység

42 településre pa-
píralapú műsorfüzetet 
és plakátokat vittünk. 
A vidéki előadásokra 
külön anyagokat szál-
lítottunk. A települé-
sek vezetőit levélben 

és személyesen informáltuk. Elektronikusan 
levelekben és facebookon, honlapunkon fo-
lyamatosan küldtük a híreket a külvilágnak. 
Megyei lapban, a helyi lapban, valamint a Ma-
gyar Nemzetben is előzetesen jelent meg hír-
adás. A hivatalokban, intézményekben, utcán 
és a kirakatokban ott volt az aktuális plakát és 
műsorfüzet.

Soli (Soltinszky Tibor) halála

Az ismert szakember néhány hete halt 
meg. 10 éve Vasváron is rendszeresen vissza-
járó zsűritag volt. Az itt töltött idejéről néhány 
fényképet tettünk ki és vetítettük az előtérben. 
A könyvbemutatón szintén megemlékeztünk 
róla, mint olyan emberről, akinek sok köze 
volt Grotowski tréningjeinek magyarországi 
meghonosításában.

A pécsi csapat így emlékezett róla, amit a 
cetlire írva tűzött fel a falra:

„2006. márc.
Emlékszem, akkor zsűriztél minket, pécsi-

eket (az én korosztályomat először.)
Nem feledjük kedves szavaidat, gondola-

taidat.
Köszönjük, hogy ismertünk!
Nélküled kicsit ismét kevesebbek lettünk…
Jó utat! Komlóczi Zoli Pécsről.”

A Jövő

– A fesztivált támogatókkal együttmű-
ködés megkötése az ősz folyamán, valamint 
három-öt újabb megyei támogató felkutatása.

– Szállás és étkezés lehetőségeinek a fel-
térképezése az ősz folyamán történik a csalá-
doknál. (Megpróbáljuk családoknál elhelyezni 
a 250–300 fő vendéget.)

– Nagy Gáspár Alapítvánnyal együttműkö-
dés. (Irodalmi Tábor Bérbaltaváron a fesztivál 
alatt miként kapcsolódhat még szervesebben?)

– Vas megyei irodalmi emlékhelyekkel 
együttműködés (Csönge, Kám, Zsennye).

– Az idén jelentkezett külföldi színházak-
kal, alternatív csoportokkal folyamatosan tar-
tani kell a kapcsolatot (Grúzia, India, Ghána).

– Több előadás vidéken.
– Workshopok, képzések a fesztivál alatt.
– Bemutató órák.
– További intézmények (Békeház, könyv-

tár, múzeum (egybe esik a Múzeumok Éjsza-
kájával) Nagymákfa bekapcsolása.

Nemzetközi Színi Fesztivál: 2017.06.22-
25. Vasi Hegyhát

Gergye Rezső
Laki László képgalériája a vasvar.hu-n

Nagy Gáspár műveivel emlékezés 
a Vasvári Játékszínnel

Nagy Gáspár a térség szülötte. A 2006-ban megjelent két nagyformátumú versét dol-
gozzuk fel. Várja az érdeklődőket a Vasvári átékszín!

1956 Fénylő Arcai
„Arcok

szemek
tekintetek

sorra nyílnak
mint az ablakok

barátaim
higgyétek el

ők mind élnek:
egy se halott!”

Október végi
tiszta lángok

„A lángok lobbanó szívéhez értem,
mikor a nagyszerű halált megidéztem,
mikor a könnyek az Égből estek,
mikor legjobbjaink értünk elestek.
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Kedves Vendégeink!
Immár 38. alkalommal rendezi meg Vas-

vár és a környező települések a Hegyháti 
Napokat. Örömmel hívom Önöket újból tér-
ségünkbe, hogy az ideérkezők is megtapasz-
talhassák azt a harmóniát, amely jellemzi 
e vidéket. Sokszínű táj mellett – erdők, 
patakok, dombok, erdők, gyümölcsösök, 
szőlőhegyek – izgalmas történelmi-kulturá-
lis látnivalókat kínálunk. Római sánc, Bé-
keház, Domonkos kolostor, Szent kút, Jeli 
arborétum, Mindszenthy emlékház és még 
nagyon sok érdekes, értékes kulturális örök-
ség várja az érdeklődőket. A nyár a pihenés, 
a kikapcsolódás ideje, ehhez nyújt segítsé-
get a Hegyháti Napok gazdag programkíná-
lata. Amilyen sokszínű a táj, olyan változa-
tos műsorok várnak bennünket. Fiatalok és 
idősebbek, a könnyed műsorok kedvelői és 
a képzőművészet iránt érdeklődök, a sláger 
zene rajongói és a kamara zenét hallgatók 
számára egyaránt nyújt szórakozási lehető-
séget a műsorkínálat.

Jöjjenek minél többen, ismerjék meg a 
Hegyhátot, tegyék próbára vendégszerete-
tünket! Ígérem, hogy nem fognak csalódni!

Tóth Balázs
polgármester

– Augusztus 1–6. III. Vasvári alkotó-
tábor. Az alkotókkal találkozhatunk a város 
terein is.

– Augusztus 5. 17 óra: Alkotótábor 
kiállítás. Az alkotók műveit a látogatók 
fi gyelmébe ajánlja: Tóth Balázs polgármes-
ter. Beszélgetés az alkotókkal. (Látogatható 
a Hegyháti Napok alatt.)

– Augusztus 8–13. Alkotótábor, Oszkó

– Augusztus 6. Vasvári Rétes Fesztivál
Benne: vásározók, vendéglátás, kézmű-

ves foglalkozások. Réteskészítők Ku pu szi-
ná ról (Szerbia), Szilágycsehből (Románia). 
Zalaegerszegi fúvósok, Hungarikumok 
fotókiállítás, Megsárgult-megőrzött bol-
dogság – esküvői fotográfi ák, kis pásztor 
játszóház, állatsimogató, pedálos kisautók, 
ötkarikás szurkolói zóna, népi babakonyha, 
hungarikum és környezettudatos játszóház, 
csodapacik, Kádár Ferkó fotószínháza, jurta 
kézműves játszó, kézműves és rétes vásár.

Belépődíjak egész napra: 14 év alatt: 600 
Ft, felnőtt: 750 Ft. Családi: 2 felnőtt 2 gye-
rek: 2000 Ft.

9.30. Kapunyitás
10.00 Alakreform edzés Rékával
11.30. Gersekaráti Kötélugró DSK be-

mutatója
12.00 Megnyitó: Tóth Balázs, Vasvár 

város polgármestere és Tausz István, a Vas 
Megyei Értéktár Bizottság elnöke

13.00 Aradszky László
14.00 Csernik Pál Szende lábbábos me-

sélő műsora. (Vasvárra visszatérő vendég, 
akire számos helyi kíváncsi évről évre.)

15.00 Nótár Mary
16.00 Gyöngyharmat együttes – Bor a 

magyar népzenében
16.50 Zalaegerszegi Fúvósok
17.20 fesztivál díjak átadása
18.00 Varnyú Country
20.30 Zaporozsec
21.50 Karak zenekar. (A helyi csapat is-

mét szuper, jó hangulatú koncerttel készül.)
Díjakat átadja: V. Németh Zsolt környe-

zetügyért, agrárfejlesztésért és hun ga ri ku-
mo kért felelős államtitkár.

Részletek: facebook.com/vasvariretes

– Augusztus 6–20. Hungarikum fotó-
kiállítás

– Augusztus 11. 14 óra: Anno 1919. 
Az otthon lakóinak és dolgozóinak vasvári 
képei, képeslapjai és emléktárgyak láthatók. 
Közreműködik az Őszirózsa Népdalkör.

– Augusztus 12. Egygitáros Fesztivál 
Török-Zselenszky Tamás, Pénzel Péter, 
Nagy Krisztina…

– Augusztus 13. Békenap
Helyszín: Békeház és udvara. 16 óra-

kor tárlatvezetés Tóth Csaba Munkácsy-
díjas festőművésszel. 17 óra: Sárvári Re-
gös Együttes kamarakoncertje. 21 óra: 
Lángshow-val kombinált vízjáték.

– Augusztus 14. Vasvári búcsú
– Augusztus 16. Zenét a templomok-

ba. Csehimindszent, Szemenye, Vasvár 
Szentkúti kápolnánál kiskoncertek a Nádas-
dy Triótól. Pleyel: E-moll Trió, Glier: Huit 
morceaux, Bartók: részletek a 44 hegedűdu-
óból, Haydn: D-dúr Trió.

– Augusztus 19. 10×10 kép 10 évről. 
Tíz éves a Kulturális Központ új épülete. 
Látható szeptember végéig.

– Augusztus 19. 18 óra: Szent István 
ünnepe. Ünnepi beszédet mond: Tóth Ba-
lázs polgármester

– Augusztus 19. 19 óra: A szarvassá 
változott fi ú – a díjnyertes fi lm vidéki pre-
mierje (90’). Vendégünk: Vidnyánszky Atti-
la, a Nemzeti Színház Kossuth-díjas igazga-
tója, valamint alkotótársai.

A fi lmet követően beszélgetés a művé-
szekkel. A fi lmet és a beszélgetést azoknak 
ajánljuk, akik fogékonyak a művészfi lm kü-
lönleges nyelvezetére, az új utak keresésére. 
Akik látták 10 éve a színpadi előadást a régi 
művelődési házban Vidnyánszky rendezé-
sében és jó szívvel emlékeznek rá, azoknak 
ajánljuk. A könnyed szórakozásra és kikap-
csolódásra vágyók nem kapnak élményt.

– Augusztus 20. Modellező verseny

Hegyháti Napok – 2016
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Arató bemutatót szervezett Olaszfa az 
oszkói Hegypásztor Körrel közösen. Ka-
szával, sarlóval vágták a rendet, szedték 
a markot a résztvevők. A rendezvény any-
nyira jól sikerült, hogy a végén már nem 
is lehetett különbséget tenni oktató és 
oktatott közt. Hagyományőrző kézi ara-
tásról volt szó. A Hegypásztor Kör tagjai 
évtizedek óta próbálják továbbadni azt a 
tudást, amit a falu idős embereitől tanul-
tak. A napra az idősebbek nosztalgiázni, 
a fi atalok tanulni mentek.

Mint a bemutatóból és az alkalmi elő-
adásból kiderült: a gabonából font kötél arra 
szolgál, hogy a marokszedők által felölelt 
rozsrendeket összekössék ezekkel. A köte-
gekből készül aztán az úgynevezett kepe. 
Ezeket halmozták egymásba a gazdaságok 
udvarán. A rendezettség segített a gabona 
későbbi feldolgozásában. A bemutatón az 
arató hierarchiáról is szó esett. A legfonto-
sabb és legnehezebb munka a kaszásé. A 
feladat teljesen más, mint a hagyományos 
kaszálásnál, pedig az sem egyszerű művelet. 
A gabonát rendbe kell vágni, egy szál sem 
maradhat lábon. Akkor tudják a maroksze-

dők jól ölre fogni és kötelekbe rakni. A kézi 
aratás iránt érdeklődők közt voltak vasvári-
ak, olaszfaiak, oszkóiak és más hegyháti te-
lepülésről érkezők. Az, hogy a gabonatáblán 

francia és angol szó is hangzott, az oszkói 
szőlőhegyen táborozó építész hallgatóknak 
és külföldi vendégeiknek volt köszönhető. 
Húsz egyetemista tölti ugyanis gyakorlatát a 
Hegypásztorok szőlőhegyén. Ha éppen nem 
rozsot aratnak, akkor a hegy egyik présházát 
újítják fel hagyományos módon: sározással, 
meszeléssel, tapasztással, zsuppolással. A 

rozsaratásra a július eleje ideális időpont. 
A tetőre való anyagot kicsit még korábban 
is kell aratni, mint ha a magjáért tennék. 
Akkor jó a rozsszál érettsége. A házak fe-
désének kalkulációjáról kérdezve a szakem-
bereket, azt mondták: egy nagyobb épület 
tetejére egy hektárnyi rozs szalmájára van 
szükség. A Hegypásztor Kör korábban már 
a szentendrei skanzennek is dolgozott, ké-
szített zsuppfedeleket a házakra. Manapság 
vasi, zalai tájházak tetőfedésén dolgoznak, 
illetve osztrák felújításokban működnek 
közre. Közben lovaskocsikkal újabb vendé-
gek érkeztek a mezőre. A szervezők megad-
ták a módját a hagyományőrző napnak. Így 
közlekedtek egykor az aratók is a földekre. 
A lovaskocsi akkoriban visszafelé már a 
gabonát vitte. Így volt ez az olaszfai aratás 
esetében is. A Hegypásztor Kör vezetője, 
Kovács István közben az aratási eszközök 
arzenálját mutatta be az érdeklődőknek. Al-
kalmi kiállítást rendeztek ezekből a mezőn. 
A résztvevők kedvük szerint próbálhattak ki 
végül minden aratási munkafázist az olasz-
fai kézi aratáson.

pm

Kossuth-díjas művészek, irodalomtör-
ténészek voltak az előadói annak a tábor-
nak, melyet a Nagy Gáspár Alapítvány 
szervezett a költő szülőházában június 
végén. Tíz középiskolás hallgatója volt az 
egyhetes kurzusnak. Ablonczy László, a 
Nemzeti Színház volt igazgatója, Kubik 
Anna színművész, Orosz István grafi -
kusművész, Riskó Géza újságíró csak né-
hány ismert név abból az előadói körből, 
akik a Rákosi- és Kádár-korszak kultú-
rájáról beszéltek a fi ataloknak. Iroda-
lomtörténészek, történészek is csatlakoz-
tak a kurzushoz. Pelyach István, a Nagy 
Gáspár Alapítvány Kuratóriumának el-
nöke azt hangsúlyozta: idén az ötvenes, 
hatvanas, hetvenes évek művészeti életét 
elemezték. Azt szerették volna bemutatni 
a diákoknak: a korszak politikai akarata 
hogy nyomta rá a tudományos, művészeti 
életre, az emberek mindennapjaira a bé-
lyegét.

„A zömében tizedikes fi atalok ebbe az 
időszakba kaptak betekintést, bár még nem 
tanultak sem történelemből, sem irodalom-
ból a korszakról. De mi úgysem a tudományt 
szeretnénk átplántálni az elmékbe, inkább 
impulzusokat adnánk hallgatóinknak a ko-
rabeli mindennapok élményanyagából. Lás-

sák a gyerekek: A szüleik, nagyszüleik mi-
lyen időszakban éltek, mi volt abban a jó és 
milyen korlátaik voltak”– mondta a kurató-
rium elnöke. Az irodalmi táborban a fi atalok 
Nagy Gáspárral és életművével úgy ismer-
kedtek, hogy feladatul kapták: Készítsék el 
az irodalmi emlékház kiállítása alapján a 

költő családfáját a fényképek, dokumentu-
mok, versek alapján. Illetve gyűjtsék össze 
Nagy Gáspár iskoláit, munkahelyeit, a talál-
ják meg a tárlat alapján barátait, kortársait. 
A fi atalok azonban a komoly feladatok meg-
oldása mellett játékokban, kirándulásokon 
vettek részt a négy nap alatt. A drámajáté-
kokat Rajner Ágota állította össze a táborla-
kók számára, aki elmondta, hogy az alapít-

vány Nagy Gáspár hagyatékának ápolását, 
az életmű népszerűsítését, a befogadókhoz 
való eljuttatását tűzte ki céljául. Ebben segí-
tett a tábor is. A szakember azt vállalta, hogy 
a tudomány mellett a diákokkal játszanak is 
a versek apropóján. A foglalkozásokkal azt 
szerette volna elérni, hogy a verseket ne 
csak olvassák, hanem adják is elő a fi atalok. 
Bérbaltavárra idén tíz középiskolás érkezett 
Vas megyéből, a régióból és Budapestről. 
Következzen néhány előadó és téma az öt 
napos kurzusból: Ablonczy László és Kubik 
Anna a "Templom-Színpad-kínpad címmel 
tartott előadást és beszélgetett a diákok-
kal. Iliusztrált történelem elnevezést kapott 
Orosz István grafi kus foglalkozása. Pelyach 
István alapítványi elnök, történész maga 
is az előadók közt volt. A Kádár-korszak 
munkásmozgalmi, és úttörő dalait, ezek fej-
lődéstörténetét mutatta be hallgatóinak egé-
szen a polbeat korszakig.

Célja az volt, hogy láttassa a zenében, 
szövegben a hatalom szándékát, amivel az 
emberek gondolkodására, szemléletmódjá-
nak alakítására hatottak.

Riskó Géza is zenei témát, a 80-as évek 
magyar rock és beat zenei világát elemezte 
a nyári szabadegyetemen.

pm

Kossuth-díjasok adtak találkozót
egymásnak a Hegyháton

Arató bemutatót szervezetek a Hegyháton
Vasvári érdeklődők is voltak



18 VASVÁRI ÚJSÁG 2016. augusztus 3.

Egy évvel ezelőtt írtunk Takács Gáborról, 
annak kapcsán, hogy a vasvári bringás szép 
sikereket éret el a hazai Down Hill bajnoksá-
gon (speciális körülmények között, meredek 
pályán, hegyről lerobogni). A mostani cikk ap-
ropója, hogy Gábor nemrég ért haza Magyar-
országot körbetekerő túrájáról. A 41 napos 
kaland során 2385 kilométert tett meg, ez a pi-
henő napokat nem számítva napi átlag 80–120 
km-t jelentett.

– Mikor érlelődött a mostani túra gondolata, 
és mi volt a motiváció?

– Úgy éreztem, hogy valamit csinálni szeret-
nék, tele vagyok lendülettel, energiával és mo-
tivációval. Már az új évnek úgy indultam neki, 
hogy szeretném, ha sok mindent hozna. Tudom, 
hogy ehhez tenni kell, ezért január 2-án már egy 
ausztriai Schneeberg túrával kezdtünk, ami elég 
kalandosra sikeredett. Ebben a szellemben szüle-
tett a Magyarország bringatúra gondolata is. Bará-
ti, ismerősi körben eleinte keresetem társakat, de 
sajnos nem találtam olyat, aki bevállalta volna ezt 
a kalandot. Azonban ez nem zavart, elhatároztam, 
hogy megyek, egyedül is nekivágok.

– Mennyi időt vett igénybe a tervezés, az út 
szervezése?

– Az útvonal tervezése és a szállások leszerve-
zése szinte egy nap alatt megvolt. Arra töreked-
tem, hogy minél költséghatékonyabb legyen az 
út, és mivel bőven volt keret a SZÉP-kártyámon, 
úgy gondoltam, hogy a szállásaim olyan helyeken 
lesznek, ahol ezt elfogadják. Egy-két kivételtől 
eltekintve fl ottul ment minden, pár helyen sajnos 
jártam úgy, hogy az előzetes foglalás ellenére nem 
tudtak az érkezésemről, és ezeket a helyzeteket ott 
gyorsan meg kellett oldani. Ilyenkor nagy segítsé-
gemre volt segítőm, Végh Noémi.

– Mennyit készültél a túrára fi zikálisan?
– Különösebben nem. Napi szinten kerékpáro-

zok, ez elég alapot jelentett a sikeres teljesítéshez.
– Mekkorák voltak a napi távok? Körül is néztél 

az országban, vagy „csak” a túrázás számított?
– Napi szinten 80–120 kilométert tekertem, 

attól függően, hogy volt-e valami látnivaló, ami 
érdekelt. Ha olyan helyre érkeztem, ahol több min-
dent szerettem volna megnézni, pihenőnapokat ik-
tattam be, azonban ezeken sem lazsáltam, például 
egyik délután Budapesten 30 kilométert gyalogol-
tam, vagy volt, hogy barlangokat néztem meg.

– Milyen útvonalon haladtál?
– Vasvárról indultam, majd Zalakaros, Barcs, 

Baja, Szeged, Békéscsaba, Hajdúszoboszló, Nyír-
bátor (ez volt a legtávolabbi pont is a túra során), 
Sárospatak, Miskolc Eger, Mátraháza, Balassa-
gyarmat, Visegrád, Budapest, Tata, Mosonma-
gyaróvár, Sopron és ismét Vasvár következett.

– Mik tetszettek a legjobban?
– Amint már említettem, több barlangot is fel-

kerestem, de nagyon tetszettek nagy folyóink, a 
Duna és a Tisza, vártam az Alföld sík tájait, de 

megfogtak a hegyek szépségei is, és amikor útba 
esett, szívesen mentem fel kilátókba körülnézni.
Legjobban talán a Bükk-hegység és Visegrád 
környéke nyerte el a tetszésemet. Szerettem vol-
na fürödni is egyet a nagy folyóinkban, de sajnos 
azok éppen áradtak, úgyhogy ez az élmény most 
kimaradt. Viszont a bringautak nagy általánosság-
ban nagyon jók voltak.

De láttam szegénységet Baranyában, Nóg-
rádban és fényűzést Budapesten, ez is a túrához 
tartozott. Az élményekről, hogy majd utólag is 
könnyebben fel tudjam eleveníteni őket, naplót 
vezettem, de ha elkezdek róluk beszélni, szinte 
maguktól jönnek a sztorik, ahogy az a Nagy Gás-
pár Kulturális Központban tartott élménybeszá-
molómon is sikerült. De a természeti szépségeken 
túl nagyon tetszett a túrában a szabadság érzése, 
az önállóság, hogy nem kell senkihez igazodnom. 
Általában kora reggel indultam – ilyenkor a tele-
fonomon rádiót szoktam hallgatni –, és jó volt lát-
ni, hogy ahogy az emberek szomorúan munkába 
mennek, én viszont vidáman tekerhetek tovább.

– Ide vágó a kérdés: úgy hallottam, hogy a 
túra és a jövőbeni tervek miatt a munkahelyeden 
is felmondtál!

– Így van. Mivel ennyi szabadidőt máshogy 
nem tudtam volna összehozni magamnak, meg-
tettem ezt a lépést. Most szeretném megvalósítani 
azokat a terveket, amelyeket kigondoltam, és eh-
hez sok szabadidő kell!

– Volt esetleg valami negatívum?
– Nem nagyon, hacsak az nem, hogy fi gyel-

metlenségem miatt megbüntettek ötezer forintra a 
járdán történő kerékpározásom miatt! Akkor úgy 
gondoltam, hogy ezt elvi okokból inkább majd itt-
hon ledolgozom, de sajnos a jogszabályok miatt 

kifutottam volna az időből, mire hazaérek, úgy-
hogy muszáj volt kifi zetnem.

– Egy 41 napos túra egyedül – a fi zikai felké-
szülésen túl – szellemi ráhangolódást is igényel. 
Ezzel hogy bírkóztál meg?

– Az indulás előtt voltak kételyeim, hogy mi 
hogyan lesz, mire számítsak pontosan, hogy vi-
szonyulnak hozzám az emberek, de aztán csupa 
pozitív tapasztalatom volt! Kedvesek és segítő-
készek voltak az emberek, az autósok egyaránt, 
a többi bringásról nem is beszélve! Meglepődtek, 
hogy honnan jövök, de örültek, gratuláltak, és sok 
sikert kívántak a folytatáshoz. Volt, hogy pala-
csintával, kifl ivel kínáltak. Érdekesség, hogy 30 
nap tekerés után, Budapesten, beszéltem először 
személyesen ismerőssel, de az interneten olyan 
rég nem látott ismerőseim is nyomon követtek, 
akikkel már nagyon rég nem találkoztam és nem 
beszéltem, s ők is bíztattak, gratuláltak.

– Technikailag mekkora felkészülést igényelt 
a túrád?

– Semmi különöset! Egy viszonylag egysze-
rűbb kerékpárral mentem, minimális felszerelés-
sel: néhány póló, esőkabát, rövidnadrág, hosszú-
nadrág, pulóver, némi technikai csomag. Ahogy 
már utaltam rá, a költséghatékonyságra töreked-
tem, semmi extra, talán csak annyi, hogy előre le-
foglalt szállásokon éjszakáztam. Ez a sátrazáshoz 
képest azért kicsit nagyobb kényelmet jelentett. 
Ami szerintem a technikai résznél sokkal fonto-
sabb, az a motiváció, a hozzáállás, az elhatározás, 
és az, hogy tegyünk is érte. Sokan mondják, hogy 
ők is jönnének hasonló túrákra, de ezek nagyrészt 
csak elhatározások maradnak, és nem indulnak 
neki. Nem csak gondolkodni kell róla, hanem el 
is kell indulni!

Körbetekerte Magyarországot,
most Európára készül

Takács Gábor ismét nagy feladatra vállalkozik



19VASVÁRI ÚJSÁG2016. augusztus 3.

A gyakorlatban is kipróbálhatják tudásukat
a vasvári szakközépiskolások

A diákok június 20-tól végzik összefüggő 
nyári gyakorlatukat különböző intézmények-
ben. A szociális ágazaton tanulók pszichológia 
kurzusuk gyakorlati részét a Vasvári Óvodában 
valamint a Zalaegerszegi Gyermekvédelmi 
Központban töltötték. A megfi gyelési felada-
tok során intézményi és családi környezetben 

vizsgálták, a gyermekek szokásait, játékait, 
képességeit, fejlődését. A szakközépiskolások 
összehasonlító elemzést végeztek az eltérő 
környezetben élő kisgyerekek körében. A 10. 
osztályos szakiskolások 140 órás ápolási-, és 
gondozási gyakorlata a Vasvári Idősek Ottho-
nában folyik, egészen augusztus 2-ig.

– A bringa hogy bírta a kiképzést?
– Nagyobb problémám csak egyszer volt, 

az is a saját hibámból. Előjött belőlem a Down-
Hill-es virtus, és egy meredekebb, kiépítetlenebb 
szakaszon mentem le, s a váltóm elkapott egy 
faágat, aminek hatására aztán szépen elhajlott az 
egész váltószerkezet, mindez elég távol a lakott 
területektől, de aztán sikerült visszahajtogatnom. 
Ezen kívül egyszer kellett csupán egy autószerelő 
műhelyt felkeresnem némi lánc olajozásra. Ami 
kicsit megnehezítette a teljesítést, hogy meghúz-

tam a könyököm, még a túra előtt, és ez sokszor 
kellemetlenséget okozott, illetve elkísért végig a 
túra folyamán.

– Milyen időjárást kaptál?
– Nagyrészt jó időben tudtam haladni, nagyon 

sokat segített, hogy gyakran szinte tolt a hátszél, 
ugyan volt, hogy kaptam esőt és kemény vihart is, 
de nem ez volt a jellemző.

– Az itthoniak mit szóltak a vállalkozásodhoz?
– Eleinte magamban tartottam a terveket, csak 

indulás előtt 1–2 héttel osztottam meg, hogy mire 
készülök. Kicsit meglepődtek.

– Úgy hallottam, hogy most nagyobb terveken 
gondolkodsz.

– Ez így van. A Magyarország túrát kicsit ta-
pasztalatszerzésnek is gondoltam egy nagyobb 
vállalkozás előkészítéséhez. Szeretnék a közeljö-
vőben egy európai kerékpártúrára menni

– Az elhatározás hogy születet meg?
– Nagyon hasonló volt a motiváció, mint a ha-

zai út kapcsán. Még onnan indult, hogy nagy vá-
gyam volt régről, hogy eljussak az olasz hegyek-
be, de ez eddig időhiány miatt még nem jöhetett 

össze, s itt sem volt, aki társként eljött volna ve-
lem. Volt ugyan, aki azt mondta, hogy készüljünk 
fel jobban a túrára, és menjünk jövőre, de én már 
nem szerettem volna halogatni ismét a dolgokat. 
Elhatároztam, hogy akár egyedül is elindulok.

– Merre tervezed az utat?
– Főként a tengerpartokat szeretném végigjárni: 

Szlovénia, Olaszország, Monaco, Franciaország, 
Spanyolország. Ennyi az előzetes terv, a helyzet 
adja majd, hogy pontosan mi is lesz a konkrét irány. 
Most időm van rá bőven. Illetve még annyi, hogy 
nagyon szeretném látni a Dolomitokat.

– A Down Hill-es vonalat is viszed tovább? 
Hiszen tavaly-tavalyelőtt szép sikereket értél el az 
országos versenyen az amatőr mezőnyben!

– Igazság szerint a hegyi kerékpározás a fő ér-
deklődési területem, ez meg is maradt, az ország-
úti bringázás inkább csak hobbi. Igaz, idén eddig 
a mostani Magyarország-túra miatt kicsit háttérbe 
szorult az extrém irány, de idén is indulok az au-
gusztus 7-i országos bajnokságon, Eplényben, amit 
semmiképpen sem szeretnék kihagyni. Most a túra 
után erre a versenyre való felkészülésre szeretnék 
kicsit fókuszálni, és bekerülni a legjobb 20 ver-
senyző közé. Ez nagyon jó lenne, hiszen már nem-
zetközi lett a mezőny, és kategóriámban várhatóan 

ismét 100 fölött lesz a nevezők létszáma. Változás 
még a tavalyi versenyhez képest, hogy most már 
egy új kerékpárral mehetek, amivel jobbak az esé-
lyeim, mint a régivel. A bringán már nem múlik 
az eredményes szereplés. A tavaly tervezett „nagy 
ugrás”, amiről itt az újságban akkor beszéltem, vé-
gül is összejött! Sikerült a 12 méteres magasságból 
való leugratás, és ez nagy előrelépés volt az addigi 
legnagyobb 6 méter magashoz képest!

– Végül mikor tervezed az európai rajtot?
– Az augusztus 7-i verseny után, valamikor a 

hónap közepén.
Sok sikert kívánok hozzá, és természetesen 

várjuk majd az élménybeszámolót.
DokeyTájékoztató

Tisztelt Lakosság!
Vasvár Város Önkormányzata Kép-

viselő-testülete 14/1992./X.30./ számú 
rendelete alapján az október 23-i nem-
zeti ünnep alkalmából „Vasvár Város 
Díszpolgára” címet, „Vasvár Városért” 
érdemérmet, „Vasvár Város Önkor-
mányzatának a közszolgálatért alapított 
Barabás István Díjat” valamint „Város-
fejlesztésért” Díjat adományozhat.

A kitüntetések adományozását kez-
deményezheti bármely vasvári állan-
dó lakos, társadalmi vagy gazdálkodó 
szervezet, intézmény.

Kérjük, hogy ez irányú ajánlásai-
kat írásban, indoklással együtt a Pol-
gármesteri Hivatal Szervezési, Jogi és 
Igazgatási Osztályára juttassák el 2016. 
szeptember 19-ig.

Vasvár Város Önkormányzata

Középpontban: a borászat – 2. előadás
Vízvári Sándor borász az aktuális sző-

lészeti teendőkről tart előadást augusztus 
9-én, 18 órakor a NGKK Tretter-termében. 
Az önkormányzat által támogatott sorozat 
azért jött létre, hogy a helyi gazdák újabb 

és újabb információkhoz jussanak, meg-
erősítést kapjanak, valamint tapasztalato-
kat cseréljenek egymással.

Nagy szeretettel várnak minden érdek-
lődőt!
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AUGUSZTUSI KIEMELT AJÁNLATAINK

7 mm-es laminált parketta
2200 Ft/m2

A nálunk vásárolt parke  át helyben
díjmentesen házhoz szállítjuk!

Dulux beltéri falfesték 5liter
7990 Ft helyett 6990 Ft

Dulux beltéri falfesték 2,5liter
4990 Ft helyett 3990 Ft

Időtartam: augusztus 31-ig (ill. a készlet erejéig)

Trendworks 2008 Kft.
Festék és Fürdőszoba Szaküzlet
Vasvár, Járdányi utca 2. (posta melle  )

Tel.: +36 94 370 461
www.facebook.com/trendworks2008k  

www.trendworks.hu

APRÓHIRDETÉS
• Álló szolárium 80 Ft/perc. Bejelentkezés telefonon: 06/30/849-3818. (Alkotmány u. 89.)

Kéményseprés: augusztus 8.
és szeptember 30. között

A Vas Megyei Kéményseprő és Tüzeléstechnikai Kft. körmendi kirendeltsége érte-
síti a lakosságot, hogy Vasváron augusztus 8. és szeptember 30. között végzi az égés-
termék-elvezetők sormunkában történő kötelező ellenőrzését. Ha ez az időpont nem 
megfelelő, akkor a cég a kémény ellenőrzés második időpontjáról külön sorszámozott 
értesítést küld az ingatlan használójának. Ha mindkét időpont meghiúsul, akkor az 
ingatlan használója köteles harmadik időpontról megállapodni. Ha nem egyeztet a 
lakos új időpontot, akkor minderről értesítik a Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igaz-
gatóságot.

A Vas Megyei Kéményseprő Kft. elérhetőségei: 9700 Szombathely, Nárai út 3. 
Tel.: 94/506-490. Mobil: 30/474-7376, e-mail: kemenysepro@slk.hu

Ügyfélfogadási idő: csütörtök kivételével a hét minden napján 7.30-tól 13.30-ig, 
csütörtökön 7-től 19 óráig.

Zarándoknap 
Vasvárra

Augusztus 27-én az 1Úton Nem-
zetközi Zarándoknap Halogyról és 
Hosszúperesztegről indulva érke-
zik Vasvárra.

A szentmisét bemutatja 17 órai 
kezdettel Pápai Lajos nyugalmazott 
püspök atya.

További részletes információ az 
1Útonvasvar facebook oldalon.


